
Тема тижня

У Міністерстві охорони здоров’я заявили, 
що таке безвідповідальне рішення суду бло-
кує доступ пацієнтів до ліків, гарантованих 
державою, і ставить під загрозу здоров’я і 
життя українців. 

Також там спростували обвинувачення, 
висунуті радикалом Мусійчуком.

«Народний депутат від Радикальної партії 
Ігор Мосійчук у методиці своїх звинувачень 
використовує інструменти російських тролів і 
ботів. Його звинувачення — безпідставні щодо 
неналежної якості ліків і вакцин», — заявили у 
відомстві.

Зокрема, у МОЗ називають маніпулятив-
ною тезу Мосійчука: «Чим відрізняється ві-
тчизняна фармакологічна мафія Богатирьо-
вої і Ко від міжнародної фармакологічної 
мафії, яку в Україну привела Супрун і Ко?»

«Фармакологічна мафія за часів нинішньої 
команди МОЗ України втратила свої позиції. 
Через антикорупційні кроки МОЗ України і без-
компромісну позицію у цьому питанні такими 
гучними й емоційними є безпідставні звинува-
чення представників старої системи на адресу 
керівництва міністерства. І саме цим, у тому 
числі, спровоковані позови до суду на в. о. мі-
ністра охорони здоров’я Уляни Супрун», — на-
голосили у МОЗ.

Закупівлі ліків через міжнародні організації 
стали одним із найпотужніших антикорупційних 
заходів і дали змогу зруйнувати схеми, які будува-
лися в системі охорони здоров’я десятиліттями.

Водночас, у відомстві назвали фейковою і 
заяву щодо поставки в Україну «400 000 доз 
американської вакцини від кору, непридат-
ної для використання й арештованої амери-
канським судом».

«Вакцина проти кору, паротиту і краснухи 
MMR-II виробництва США, придбана для Укра-
їни Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ), — якісна 
й ефективна. Вона широко використовується 
в Америці, є у списках американського управ-
ління з санітарного нагляду за якістю харчових 
продуктів та медикаментів (FDA), що зокрема 
контролює безпечність вакцин. Також ця вакци-
на зареєстрована в Україні. Отже, тези депута-

та Радикальної партії — це популізм і відверта 
брехня», — заявили у МОЗ.

Тож, якщо сімейний лікар відмовляється ро-
бити щеплення не через медичні причини, його 
варто змінити, радять українцям фахівці мініс-
терства.

За їхніми словами, також маніпулятивним 
є питання: «Хто закупив для МОЗ тести на ге-
патит в Російській Федерації, хоча аналогічні 
виробляють в Києві та Харкові?»

Готові тест-системи для перевірки донорської 
крові (на гепатит С, гепатит Б і сифіліс), закуплені 
МОЗ України, — українського виробництва. МОЗ 
вважає неприпустимим спонсорувати країну-
агресора у будь-який спосіб. У червні 2018 року 
міністерство закликало всі заклади медичної 
допомоги, що можуть здійснювати закупівлю 
лікарських засобів і медичних виробів у різних 
регіонах України самостійно, врахувати цю по-
зицію при проведенні тендерів на місцях.

При цьому, міністерство спростовує і за-
яву про те, що «в Україну масово завозять 
ліки іноземного виробництва, термін при-
датності яких закінчується протягом місяця 
після їхнього ввезення».

«Не закуповуємо і не закуповуватимемо ліки 
чи вакцини з закінченим терміном придатності 
чи терміном, що збігає через місяць після ввезен-
ня, окрім груп препаратів, повний термін придат-
ності яких не перевищує місяць у зв’язку зі специ-
фікою виробництва», — зазначили у МОЗ.

Нічим іншим, як намаганням повернути 
Україну у прірву минулого, коли системою 
охорони здоров’я ніхто не опікувався, вва-
жає атаку на команду Міністерства охорони 
здоров’я Прем’єр-міністр України Володимир 
Гройсман: «Звинувачують тих, хто хоче щось змі-
нити. Та нас це не зупинить. Будемо йти далі — у 
нас великі плани. Ми підтримуємо команду Мініс-
терства охорони здоров’я, яка реалізує реформу. 
І нам потрібен кінцевий результат».

Він також наголосив, що саме цей уряд сфор-
мував команду МОЗ на чолі з Уляною Супрун. 
Вони представили бачення змін і почали їх за-
проваджувати. Але з першого дня їх атакують, 
намагаючись повісити на них весь негатив по-
передніх років.

За останні роки реалізовані великі програми. 
Серед них — «Доступні ліки», за якою вже випи-
сані близько 31 млн рецептів, змінено систему 
закупівлі ліків, а відтак, ліквідовано корупційні 
схеми, триває добудова клініки «ОХМАТДИТ», 
розбудовується мережа кардіоцентрів.

Як наголосив Прем’єр-міністр, неремонто-
вана палата у районній лікарні — «це не вина 
Уляни Супрун». Навпаки, уряд опрацьовує і за-
проваджує різні механізми, аби відремонтувати 
палати, підвищити якість медичної послуги і за-
безпечити достойні зарплати лікарям.

Він також повідомив, що дав доручення під-
готувати звернення до суду, аби відновити спра-
ведливість.

Сама ж Уляна Супрун, яка на момент вине-
сення рішення перебувала у відрядженні в 
США, на сторінці у Facebook прокоментувала 
своє відсторонення і подякувала українцям 
та чиновникам за підтримку медичної ре-
форми.

«Ніщо так не об’єднує українське суспільство, 
як захист змін у медичній сфері. Дякую всім гро-
мадянам, громадським організаціям, медикам, 
асоціаціям та народним депутатам, які вчора ви-
словили нашій команді підтримку та обурення 
суддівським свавіллям», — написала вона.

За її словами, на складах державних під-
приємств «Укрвакцина» та «Укрмедпостач» 
готуються до розвезення в регіони життєво 
необхідні препарати за 33 програмами дер-
жавних закупівель.

«Це — вакцини проти кору, які є єдиним засо-
бом, щоби зупинити спалахи хвороби. Це — ліки 
для онкохворих дітей і дорослих, людей з діабе-
том, хворобами серця, гепатитом, препарати для 
тих, хто потребує діалізу чи антиретровірусної 
терапії. Хто підпише договори з міжнародними 
організаціями, які закуповуватимуть ліки, вак-
цини та медичні вироби за кошти держбюджету 
2019 року? Адже таке повноваження має лише 
в. о. міністра».

Також під загрозою опинилися вчасні за-
купівлі й поставки ліків за кошти цьогоріч-
ного бюджету. Оскільки наразі ніхто не упо-
вноважений виконувати обов’язки міністра, 
укладання договорів із закупівельниками 
може не відбутися вчасно.

«А довіра міжнародних організацій, які не 
дають красти кошти з державного бюджету та 
допомагають закуповувати в рази більше ліків, 
вакцин, стентів,  інших необхідних медичних ви-
робів, — буде втрачена», — пояснює Уляна Су-
прун.

Вона також нагадала, що 11 лютого о 14 
год. в окружному адмінсуді Києва відбудеть-
ся розгляд клопотання, яке подало Міністер-
ство юстиції України від імені уряду, про ска-
сування тимчасової заборони їй виконувати 
обов'язки міністра.

Днями більшість українців неабияк обурило 
резонансне рішення адміністративного суду 
Києва, який заборонив Уляні Супрун виконува-
ти обов'язки міністра охорони здоров'я. 
Відповідне рішення суд ухвалив в межах розгляду 
позову Ігоря Мосійчука, поданого ним у січні. 
В тексті ухвали йдеться про те, що Уляні Супрун 
забороняють «вчиняти будь-які дії, спрямовані 
на реалізацію повноважень міністра охорони 
здоров'я України». Ухвала суду, згідно із законом, 
діятиме до 5 лютого 2022 року. 

Робота МОЗ заблокована

Подільськеfacebook.com/ 
PodilskeSlovo
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Державні програми Актуально

Реформи

Медреформа стартувала з пер-
винної ланки меддопомоги, яку 
надають сімейні лікарі, терапевти, 
педіатри. Кожна людина отримала 
можливість вільно обрати свого лі-
каря, якому довіряє, незалежно від 
місця проживання чи прописки, та 
підписати з ним декларацію на об-
слуговування. Відповідно, бюджет-
ні гроші почали надходити до того 
медзакладу, де працює лікар, якого 
обрала людина. 

Результати реалізації першо-
го етапу медреформи: 

24,5 мільйони українців об-•	
рали лікаря і підписали з ним 
декларації на обслуговуван-
ня;
медзаклади отримали від •	
держави значно більше фі-
нансування, що дало їм мож-
ливість збільшити в 2-3 рази 
зарплати лікарям, придбати 

необхідне устаткування та 
медичне обладнання;
з’явились додаткові сервіси •	
для пацієнтів – на прийом до 
лікаря тепер можна записа-
тись онлайн або телефоном, 
отримати консультацію ліка-
ря телефоном, зробити всі 
базові аналізи та досліджен-
ня в приміщенні амбулаторії. 

 

Безкоштовна діагностика
З липня 2019 року бюджетні 

гроші підуть за пацієнтом на вто-
ринний рівень меддопомоги — до 
поліклінік, де кожна людина зможе 
пройти безкоштовно обстеження, 
здати аналізи, отримати консуль-
тацію лікаря-спеціаліста. Єдина 
умова для безоплатного отриман-
ня цих послуг – мати направлення 
свого лікаря.

Працюватиме це наступним чи-
ном. Пацієнт за направленням лі-
каря самостійно обирає заклад, до 
якого звернутись. Поліклініки, що 
приєднались до реформи, матимуть 
на дверях наліпку «Безкоштовна ді-
агностика». Людина звертається до 
обраного закладу, отримує там до-
помогу лікаря-спеціаліста (хірурга, 
офтальмолога, отоларинголога та 
ін.), проходить дослідження (рент-
ген, УЗД, мамографія тощо), здає 
додаткові аналізи, а держава пе-
рераховує гроші закладу за надані 
цій людині послуги. Заклади отри-
мають додаткове фінансування, а 
отже, можливість збільшити зарп-
лати лікарям-спеціалістам, придба-
ти сучасне медичне обладнання та 
медикаменти.

За програмою «Безкоштовна ді-
агностика» можна буде безоплат-
но отримати 54 лікувальні та 
діагностичні послуги, серед них 
— 12 аналізів, 6 видів УЗД, 5 видів 
рентгену, 4 види біопсії, мамогра-
фія, операції одного дня.

 
Доступні ліки за 
е-рецептом
У 2019 році буде продовжено 

дію урядової програми «Доступ-
ні ліки», за якою люди, що хворіють 
на серцево-судинні захворювання, 
діабет ІІ типу, бронхіальну астму, 
можуть отримати ліки безкоштов-
но або з незначною доплатою. На-
разі це — понад 260 препаратів, і 
їх кількість буде збільшуватись. За 
майже два роки дії програми було 
відшкодовано вартість ліків за по-
над 31 мільйоном рецептів. 

З квітня отримати ліки за про-
грамою можна буде за електро-
нним рецептом. Е-рецепт дасть 
змогу пацієнтам отримувати по-
трібні їм ліки в будь-якій аптеці, що 
увійшла до програми, незалежно 
від її місцезнаходження. Препарат, 
виписаний лікарем, наприклад, 
у Києві, можна буде без проблем 
отримати за е-рецептом в аптеці 
Тернополя. 

Нові кардіоцентри
Уряд продовжує розбудову 

мережі кардіоцентрів. За 2017-
2018 роки було профінансова-
но закупівлю 26 ангіографів для 
оснащення кардіоцентрів. У 
2019-му буде придбано ще 13 
ангіографів.  

Ці карідоцентри працюють ці-
лодобово без вихідних і в разі го-
строго інфаркту міокарду людина 
отримує допомогу в них безко-
штовно (обстеження, стентування). 
Стенти та необхідні витратні мате-
ріали придбані за державні ко-
шти. Людина з інфарктом повинна 
потрапити в такий центр якнай-
швидше, адже надання медичної 
допомоги в перші дві години після 
інфаркту зменшує смертність в чо-
тири рази. Завдяки новим кардіо-
центрам життя тисяч людей буде 
врятовано. 

Реформа екстреної 
допомоги
З 2019 року уряд розпочинає 

реформу екстреної медичної допо-
моги. Перші області, в яких роз-
почнеться реформа, — Вінниць-
ка, Тернопільська, Полтавська, 
Одеська, Донецька та місто Київ. 

У цих регіонах будуть закуплені 
нові «швидкі» з новим обладнан-
ням, створені сучасні диспетчер-
ські, працівники бригад екстреної 
меддопомоги пройдуть додаткове 
навчання і будуть отримувати вищі 
зарплати. Завдяки цьому будуть 
врятовані життя тисячам людей, які 
потребують допомоги в екстрених 
випадках.

Департамент інформації  
та комунікацій з громадськістю 

Секретаріату  
Кабінету Міністрів України.

Що зміниться в системі охорони здоров’я у 2019 році
Уряд змінює систему охорони здоров’я, щоб кожен українець міг отримати якісну та доступну медичну допомогу. З минулого року держава почала фінан-
сувати медзаклади за принципом «гроші йдуть за пацієнтом», тобто оплачувати надання допомоги конкретному пацієнту. 

Соціальне таксі
Зусилля держави у сприянні людям з інвалідністю спрямовані на те, 
щоб допомагати їм не лише фінансово. Важливо створити таким грома-
дянам комфортні умови для повноцінного життя. Одним із кроків для 
покращення соціалізації людей з інвалідністю є придбання спеціально 
обладнаних автомобілів. 

Людям з інвалідністю громадський транспорт недоступний. Дістатися у певне місце, 
навіть у лікарню, для них — неабияка проблема. Їхати у звичайномих авто неможливо, 
бо вони не мають можливості перевозити пасажира на візку. Створення усіх умов до-
ступного пересування та сприяння інклюзії у нашій області — важливий фактор соціа-
лізації людей з особливими потребами. 

За кошти з держбюджету через Фонд соціального захисту інвалідів придбано 25 спе-
ціально обладнаних автомобілів для перевезення осіб та дітей з інвалідністю. Чотири з 
них будуть працювати у Тернопільській області. Авто отримали Байковецька сіль-
ська та Шумська, Лановецька й  Теребовлянська міські ради. Спеціальний транспорт 
облаштований автоматичним підйомником, кріпленням для візків, місцями для осіб, що 
супроводжують людей з інвалідністю. 

Степан Барна зауважив, що такий проект — ініціатива Президента та уряду спільно з 
Радою Європи. «Таких кроків ми маємо робити ще багато. За потреби людина з інвалід-
ністю зможе користуватися послугами такого транспортного засобу безкоштовно. Ми 
даємо шанс людям бути соціально адаптованими. Адже наше головне завдання — бути 
людьми», — наголосив Степан Барна. 

Дороги ремонтують 
системно і якісно
Відновлення доріг в Україні — пріоритет роботи уряду, адже це 
безпека, можливості для економіки та нова якість життя.  
Про це сказав Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман під час 
засідання уряду 6 лютого.

Додамо, що мешканці 
Байковецької громади 
можуть замовити соці-
альне таксі, звернувшись 
у Територіальний центр 
соціального обслугову-
вання (надання соціаль-
них послуг) за адресою: 
с. Байківці, вул. Січових 
Стрільців, 43.

Він наголосив, що дороги в Україні не 
ремонтували десятиліттями. Їх зношення 
подекуди сягало близько 90%.

«З 2017 року ми почали змінювати сис-
тему, наповнювати її ресурсом, аби від-
новлювати дороги», — сказав Володимир 
Гройсман.

Він визнав, що критика якості доріг 
лунає щороку, особливо після зими. «Але 
я просив би розмежувати. Зруйновані до-
роги які? Які не ремонтували! А відновлені 
нами дороги — в належному стані, — за-
уважив Володимир Гройсман.  — У нас 
масштабні завдання на 2019 рік. До 2022 
року відновимо сполучення між обласни-
ми центрами. В контексті відновлення до-
ріг ми вже зробили більше, аніж будь-хто 
за всі роки незалежності».

Під час засідання уряд схвалив низку 
рішень, які дадуть змогу підвищити відпо-
відальність влади, передусім місцевої, та 
бізнесу за експлуатацію шляхів.

Глава уряду також звернув увагу, що 
необхідні роботи для забезпечення проїз-
ду шляхами вже тривають. А як тільки до-
зволить погода, розпочнуться масштабні 
проекти, які вже заплановані і готуються 
до виконання.

Як заявив керівник Укравтодору Сла-
вомір Новак, станом на 2016 рік 95% укра-
їнських доріг перебували у поганому стані. 
Починаючи з 2017 року, якісно відремон-
товано близько 7000 км доріг. Двічі на рік 
проводяться ретельні перевірки якості та-
ких ремонтів. А починаючи з 2018 року, усі 
контракти на середні поточні ремонти пе-
редбачають гарантію не менш, ніж 5 років, 
на капітальні ремонти — 10 років. І в разі 
виявлення дефектів виконавець робіт 
має за власний кошт їх ліквідовувати.

Керівник Укравтодору при цьому на-
голосив, що аварійний ремонт, так зва-
ний «ямковий» — вимушена необхід-
ність, тимчасові заходи для забезпечення 
проїзду дорогами, які не ремонтували де-
сятки років.



Подільське слово | № 6 (10/5317)
п'ятниця, 8 лютого 2019  3слово

Кримінал

Наші гроші
Предстоятель Православної церкви України (ПЦУ) Митрополит 
Київський і всієї України Епіфаній затвердив склад Священного 
Синоду ПЦУ і провів його перше засідання, під час якого було за-
тверджено титули архієреїв, встановлено порядок найменування 
єпархій у разі, якщо ці найменування дублюються. Вирішено, що Свя-
тіший Патріарх Філарет продовжує керівництво Київською єпархією 
у складі парафій та монастирів Києва (окрім Свято-Михайлівського 
Золотоверхого монастиря), які до 15 грудня 2018 року перебували 
у його підпорядкуванні. Митрополит Вінницький і Барський Симеон 
був затверджений головним секретарем Священного Синоду. 

МОЗ України затвердило новий перелік препаратів програми 
«Доступні ліки». Відтепер для лікування серцево-судинних за-
хворювань, діабету 2 типу та бронхіальної астми пацієнти зможуть 
отримати 64 безоплатні препарати. До оновленого реєстру увійшло 
258 препаратів, з них 64 є безоплатними для пацієнтів, інші — з неве-
ликою доплатою. Найдешевший препарат, що на 100% відшкодовує 
держава, коштує 4,76 грн, найдорожчий — 898,22 грн.
Завдяки перегляду переліку препаратів програми виробники знизи-
ли ціни на 37 торгових найменувань лікарських засобів. Найбільше 
зниження ціни на препарат сягнуло 45%.

Віце-прем’єр-міністр України Павло Розенко закликав робото-
давців берегти своїх працівників: «Якщо ви не будете збільшувати 
реальну заробітну плату своїм працівникам, то в умовах відкритого 
ринку праці ви будете втрачати трудовий потенціал, а через два-три 
роки будете змушені взагалі припинити свій бізнес, тому що не зна-
йдете кваліфікованого працівника, який захоче за неконкурентну на 
міжнародному ринку заробітну плату давати якісну продукцію».

Міністерство юстиції України визначило п’ять відділів ДРАЦС 
області, що працюватимуть у Валентинів день до опівночі. 
Вже другий рік поспіль відбувається акція «Кохання поза часом». Її 
мета — надати можливість закоханим навіть вночі подати до відді-
лу державної реєстрації актів цивільного стану заяву про державну 
реєстрацію шлюбу та відсвяткувати заручини; зареєструвати шлюб, 
якщо він призначений у вищевказаний день; провести обряд ювілей-
ного весілля. Мешканці Тернопільського району можуть звернутися  
в Тернопільський міськрайонний відділ ДРАЦС ГТУЮ за адресою: м. 
Тернопіль, вул. Грушевського, 8, телефон: (0352) 25-18-49, 52-66-86, 
електронна адреса: vcs@tem.te.drsu.gov.ua

Держава передбачила кошти на розвиток сільського господар-
ства та підтримку тваринництва. Минулий рік видався досить вда-
лим щодо освоєння капітальних вкладень в аграрний сектор краю. 
На цьому наголосив голова Тернопільської обласної державної ад-
міністрації Степан Барна під час наради з керівниками сільськогос-
подарських підприємств області з питань перспектив розвитку аг-
ропромислового комплексу в 2019 році. «Робота у цьому напрямку 
продовжуватиметься не менш динамічно, адже цьогоріч на підтрим-
ку агропромислового комплексу передбачається 6 млрд грн. Наше 
завдання — спільними зусиллями подвоїти капітальні вкладення у 
розвиток АПК Тернопільщини», — зазначив очільник області. 
За минулий рік підприємства агропромислового комплексу облас-
ті на придбання або часткову компенсацію сільськогосподарської 
техніки отримали відшкодування на суму 35 млн грн. За програмою 
відшкодування відсоткової ставки — 28 млн грн, на розвиток садів-
ництва — 11 млн грн, фермерських господарств — 7,2 млн грн.

У січні 2019 року платники податків Тернопілля на підтримку ар-
мії спрямували 17 млн 951 тис. гривень військового збору, це на 
488,1 тис. грн більше, ніж очікували. Порівняно з відповідним періо-
дом минулого року надходження цього платежу зросли на 2 млн 628 
тис. грн або на 17,2 відсотків. 

За даними Головного управління статистики у Тернопільській 
області, чисельність наявного населення в Тернопільському ра-
йоні, на 1 грудня 2018 р. становила 67085 осіб, у т.ч. у міських посе-
леннях — 11760 осіб та сільській місцевості — 55325 осіб. Упродовж 
січня–листопада 2018 р. чисельність зменшилася на 8 осіб.

У 2018 р. населення району сплатило за житлово-комунальні по-
слуги, включаючи погашення боргів попередніх періодів, 137,6 
млн грн, що на 46,6% (на 43,7 млн грн) більше, ніж у 2017 р.
На кінець грудня 2018 р. заборгованість населення зі сплати за по-
стачання природного газу становила 237,7 млн грн, за утримання 
будинків і споруд та прибудинкових територій – 0,9 млн грн, за цен-
тралізоване постачання холодної води та водовідведення – 0,6 млн 
грн, за централізоване опалення та постачання гарячої води – 0,3 
млн грн, за вивезення побутових відходів – 0,2 млн грн.

У Тернополі відкрили Почесне консульство Угорщини. На від-
критті побував Надзвичайний та Повноважний Посол Угорщини в 
Україні Іштван Ійдярто та Посол з особливих доручень МЗС Украї-
ни Микола Балтажи. Почесним консулом Угорщини в Україні стала 
президент благодійного фонду «Подоляни» Тетяна Чубак. Відвідати 
консульство можна за адресою: вул. Текстильна, 28, адмінкорпус ТРЦ 
«Подоляни». Прийом громадян — у вівторок і четвер з 14 до 17 го-
дини. 

Ім’ям видатного вченого з Тернополя назвали одну з зірок Чу-
мацького Шляху. Такий незвичний подарунок професору Івану 
Сміяну зробив Тернопільський державний медичний університет з 
нагоди 90-літнього ювілею науковця. З-під пера тернополянина ви-
йшли більше 700 наукових праць та досліджень в галузі педіатрії, 32 
книги спогадів. Ім’я вченого увійшло до книги «2000 найвидатніших 
людей століття», виданої в Інтернаціональному біографічному центрі 
в Кембриджі.

15 лютого в світі відзначають Міжнародний день онкохворої ди-
тини. Аби допомогти онкохворим дітям, 15 лютого від 18 год.  до 19 
год. у Тернополі на Театральному майдані волонтери та всі небайдужі 
запалюватимуть символічні свічки, якими викладуть слова «Надія є!», 
а також будуть збирати гроші для онкохворих. Організатори запро-
шують долучитися до благодійної акції всіх небайдужих тернополян. 

Новини | Коротко про актуальне

Держава повертає гроші: 
податкова знижка і як її отримати
Українці можуть повернути податки, сплачені до бюджету. Держава бере із зарплати 
кожного офіційно працюючого 18% податку на доходи фізичних осіб. Саме зі сплачено-
го податку фіскальні органи можуть віддати певну частину. Це називається податковою 
знижкою. Навчання, іпотечний кредит, купівля та оренда житла і навіть внески до при-
ватного пенсійного фонду. За все це фіскальні органи мають повертати гроші. 

Суд над підозрюваним відбудеться після примусового лікування

Від приватного садка до ВНЗ
Освіта — одна з підстав отримати податкову 

знижку. Якщо дитина навчається в приватному ди-
тячому садку або школі, то батьки можуть отримати 
повернення податку. Те ж саме і в разі навчанні на 
контракті в ПТУ чи вузі.

Однак є одне «але». Людина має працювати офі-
ційно, оскільки податкова знижка — це повернення 
частини сплаченого роботодавцем податку на доходи 
фізичних осіб з офіційної зарплати. Тому підприємці і 
ті, хто оформлений за цивільно-правовим договором, 
не можуть отримати повернення податку. Отрима-
ти гроші можна тільки за навчання в Україні. Для 
цього треба мати договір із навчальним закладом та 
квитанції, які підтверджують оплату навчання.

«Право на отримання податкової знижки мають 
тільки члени родини першого ступеня споріднення, 
тобто чоловік, дружина, діти, батьки. Відповідно, 
якщо платник сплачував за своє навчання, навчання 
дітей або батьків, він може звернутися до фіскальної 
служби для отримання податкової знижки», — пояс-
нює Петро Якимчук, заступник начальника Голов-
ного управління ДФС у Тернопільській області.

Гроші можна отримати після закінчення податко-
вого року, до 31 грудня. Якщо декларацію не подати 
вчасно, знижка втрачається. Враховується календар-
ний рік, а не навчальний. Виходить, один навчаль-
ний рік — це два різних податкових періоди.

Для отримання знижки необхідно звернутися 
до ДФС з паспортом, реєстраційним номером об-
лікової картки платника податків, договором про 
навчання, квитанціями оплати за рік. Там дадуть 
заповнити податкову декларацію, до неї треба впи-
сати отримані доходи за рік і суму, яку людина за-
платила за освіту. У 2019 році на допомогу платнику 
запроваджено новий електронний сервіс часткового 
заповнення декларації в «Електронному кабінеті». 
Зазначений сервіс надасть можливість платникам 
податків: 

- скоротити час і витрати на подання звітності;
- мінімізувати помилки під час заповнення декла-

рації;
- надати копії первинних документів як додаток 

до декларації в режимі онлайн.
Протягом 60 днів гроші повернуть.
«Для отримання податкової знижки на навчання 

потрібно надати паспорт, довідку про присвоєння 
ідентифікаційного номера, довідку про зарплату з 
вказаною сумою нарахованої заробітної плати, суми 
соціального внеску та суми утриманого податку з 
доходів фізичних осіб, копію договору з навчальним 
закладом, копії квитанцій про оплату за навчання 
за звітний календарний рік, документи, що підтвер-
джують ступінь споріднення (свідоцтво про наро-
дження дітей, свідоцтво про шлюб тощо). У деклара-
ції обов’язково зазначаються реквізити рахунку для 
перерахування сум відшкодування», — додає Петро 
Якимчук.

Скільки можна отримати у разі повернення по-
датку? Наприклад, за навчання в університеті з січ-

ня по грудень 2018 року батьки студента заплатили 
20 тисяч. Податкову знижку може отримати тільки 
один із батьків або студент, якщо він офіційно пра-
цює. Держава повертає частину сплаченого податку 
на доходи фізичних осіб, а з суми 20 000 грн — це 
3600 грн (20 000*18%).

Податкова знижка на житло
Податкову знижку можна отримати і на іпотеч-

ний кредит. Але не на вартість житла, а на суму спла-
чених банку відсотків за рік.

Щоб мати право на повернення податку на дохо-
ди фізичних осіб, потрібно:

- бути громадянином України;
- мати номер платника податків (ІПН) або позна-

чку в паспорті про відмову від нього;
- офіційно отримувати заробітну плату;
- зареєструвати місце проживання в іпотечній 

квартирі;
- задекларувати доходи.
Щоб отримати гроші, треба зареєструватися за 

адресою житла, придбаного за іпотекою. Якщо бу-
динок будується, то в перший рік, як тільки люди-
на отримала реєстрацію, треба подати декларацію 
на податкову знижку з наростаючим підсумком за 
попередні роки сплати відсотків за кредитом. Якщо 
відсотки за кредитом у валюті, то сума платежів пе-
рераховується в гривні за курсом Нацбанку України, 
який діяв на день сплати відсотків за кредитом.

Податковою знижкою можна користуватися тіль-
ки протягом 10 років.

Розмір суми, яку може повернути держава, зале-
жить від площі житла. Так, максимальний метраж 
— 100 кв. м. Якщо площа більша, до неї застосову-
ється понижуючий коефіцієнт. Щоб його розраху-
вати, треба максимальну площу (100 кв. м) поділи-
ти на фактичну. Наприклад, якщо площа квартири 
120 кв. м, коефіцієнт становитиме 0,83 (100/120). Це 
означає, що держава поверне податок не на всю суму 
сплачених відсотків, а тільки 83% від неї. Якщо пло-
ща купленої квартири менша 100 кв. м, коефіцієнт не 
застосовується.

Розрахуємо можливу знижку, якщо людина запла-
тила банку відсотки за кредитом в сумі 50 тисяч грн, 
а площа квартири 105 кв. м. Офіційний дохід за рік 
— 40 тисяч грн. Зарплата менша, ніж сума сплачених 
відсотків. Це означає, що держава поверне податок 
на доходи тільки з 40 тисяч гривень. При цьому пло-
ща квартири — більша максимальної, тому застосо-
вується коефіцієнт 0,95. Тоді 40000*0,95 = 38 000 грн 
— саме з цієї суми розраховуватиметься повернення 
податку: 38000*0,18 = 6840 грн.

Пенсія від приватного фонду
Також держава повертає податок тим, хто робить 

внески до приватних пенсійних фондів. Це має сти-
мулювати українців не сподіватися тільки на одне 
джерело — пенсію.

Однак і тут є ліміт. Держава готова повертати 
податок на доходи фізичних осіб із внеску не біль-
ше 2240 грн. А якщо внески роблять на користь 
членів родини (батьків, братів, сестер, дітей), по-
даток повертається з суми не більше 1120 грн.

Наприклад, якщо щомісяця відкладати 1800 грн 
на пенсію в недержавному пенсійному фонді, то дер-
жава поверне 3888 грн (1800*12*18%).

Також у Податковому кодексі передбачено по-
вернення податку за лікування. Однак це запра-
цює, коли в Україні запровадять обов’язкове медич-
не страхування. 

Резюмуємо:  щоб оформити податкову 
знижку, треба звернутися до найближчого 
Центру обслуговування платників за місцем 
реєстрації і подати декларацію.

Шістдесят днів примусового ліку-
вання у психоневрологічній лікарні 
— такий запобіжний захід, відповід-
но до клопотання слідчих, погодила 
місцева прокуратура Тернополя щодо 
жителя села Байківці. Чоловікові, 1981 
року народження, інкримінують стат-
тю 185, частина 1, ККУ — крадіжка, а 
його поведінку розцінюють, як небез-
печну для суспільства. 

За словами начальника Терно-

пільського відділення поліції Ві-
ктора Волощука, за плечима підо-
зрюваного не один злочин. Наразі 
правоохоронці розслідують ще й при-
четність чоловіка до зникнення вело-
сипеда, телефонів та інших цінних 
речей у мешканців села. Крадене він 
здавав до ломбарду, а виручені гроші 
витрачав на прожиття. Коли байківча-
нину прийшли вручити повістку про 
оголошення підозри, він поводився 

агресивно, кидався на правоохорон-
ців і не реагував на зауваження. Його 
затримали. Відомо, що житель Терно-
пільського району неодноразово при-
тягувався до відповідальності за хулі-
ганство. Нещодавно він зірвав роботу 
сільради та погрожував її працівни-
кам розправою. Чоловік уже стояв на 
обліку в психоневрологічному дис-
пансері. Після лікування підозрюва-
ний постане перед судом.
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Сторінками історії

Кому і що ми «заборгували»?..
Починаючи з Куликовської битви (1380 

рік) проти орди хана Мамая, всі війни Мос-
ковського князівства, Російського царства, 
імперії, СРСР та Федерації спрямовані на 
розширення власних територій або впливу, 
насадження своєї віри, культури та спосо-
бу життя іншим народам. Так було під час 
воєн проти Казанського ханства, Сибір-
ських походів Єрмака. Так підпорядкову-
вали Кавказ, країни Середньої Азії, Крим, 
Балтику та Україну. Після Першої світової 
війни та розпаду імперії поневолені країни 
отримали шанс на відновлення незалеж-
ності. Проте керівництво нового держав-
ного утворення — СРСР — добре засвоїло 
уроки попередників. Військова експансія 
стала майже законним методом повернен-
ня під батьківське крило непокірних наро-
дів. До 1939 року Радянський Союз, нарос-
тивши військовий потенціал, відчув сили 
для створення тюрми народів планетар-
ного масштабу. Відповідно до раніше скла-
деного й обумовленого із союзною гітле-
рівською Німеччиною плану, продовжили 
ділити світ. Правда, союзник виявився не 
менш амбіційним та віроломним. Це суттє-
во відкоригувало плани Сталіна. Проте вже 
на Ялтинській конференції він підписував 
з новими союзниками новий план розподі-
лу світу.

Відповідно до цих домовленостей, 
СРСР мав розірвати раніше підписаний із 
Японією пакт про ненапад і оголосити їй ві-
йну. Радянсько–японську війну (серпень – 
вересень 1945 року) вважають складовою 
частиною Другої світової війни. Проте 
наслідки саме цього конфлікту мали сут-
тєвий вплив на розвиток подальших 
збройних конфліктів на Індокитайсько-
му півострові, стали однією із причин 
початку «холодної війни» та подальшого 
поділу світу на два табори.

В ході цього конфлікту СРСР знищив 
прояпонські Маньчжурську і Монгольську 
держави, тим самим укріпивши свої пози-
ції в Китаї, який незабаром став комуніс-
тичним, та Монголії, яка ще з 1924 року 
була сателітом СРСР. Крім того, захопивши 
південну частину острова Сахалін та оку-
пувавши Курильські острови, Радянський 
Союз розширив свої території. Японія, 
Маньчжурія і Внутрішня Монголія втра-
тили вбитими і полоненими півтора міль-
йона вояків. Частина полонених були ін-
терновані до радянських концентраційних 
таборів у Сибір. В 1951 році Японія уклала 
Сан-Франциський мирний договір із США 
та союзниками, який СРСР відмовився 
підписати. Радянсько-японська війна за-
кінчилася, проте мирна угода між обома 
країнами ніколи укладена не була.

Як і у випадку з Гітлером, теорія спіль-
ного та мирного панування з США і со-
юзниками виявилась ілюзією. Як наслідок 
— розпочалося, мабуть, найбільш гло-
бальне в історії людства протистояння — 
«холодна війна», яка тривала з середини 
1940-х до початку 1990-х років і перерос-
ла в сучасне протиборство між Росією та 
Заходом. 

Вона, як і  справжня світова війна, за-
кінчилася перерозподілом світу на користь 
переможців і повним крахом держав, що 
програли. Однак, на відміну від зброй-
ної агресії, здійснювалася переважно в 
ідеологічній, політичній, економічній і 
технологічній сферах із використанням 
безпрецедентно жорстких невійськових і 
нетрадиційних засобів. 

Головними рушійними чинниками полі-
тики обох наддержав — СРСР і США — у 
другій половині ХХ ст. були взаємний страх 
і занепокоєння власною безпекою. Таким 
чином, головна ознака «холодної війни» — 
це конфронтація у світовій політиці. Інші 

характерні риси: ревізія узгоджених під час 
Другої світової війни рішень; формування 
військово-політичних блоків навколо двох 
великих держав; гонка озброєнь, у тому 
числі ракетно-ядерних; воєнно-силове мис-
лення в зовнішній політиці; формування 
«образу ворога» засобами масової інфор-
мації. Оскільки обидві сторони уникали 
відкритого конфлікту, «холодна війна» ве-
лася в царині міжнародної політики та іде-
ології, економічного змагання, політичних 
і військових загроз, розвідки та підривної 
діяльності.

Не зовсім правильним буде тверджен-
ня про те, що це протистояння відбува-
лося взагалі без збройних конфліктів. 
Якраз, навпаки, за період «холодної ві-
йни» їх було дуже багато. Щоправда, во-
ювати доводилося, здебільшого країнам 
«третього світу» та різним «банановим 
республікам», якими вправно управляли 
могутні лялькарі.

Перша індокитайська війна (1946 – 
1954 роки) розпочиналася як антиколо-
ніальна війна в'єтнамських націоналістів, 
об'єднаних під егідою політичного руху 
«В'єтмінь», проти французької колоніаль-
ної адміністрації за національну незалеж-
ність та закінчилася розділенням В'єтнаму 
на дві незалежні держави — Демократичну 
Республіку В’єтнам (столиця — Ханой) та 
Республіку В’єтнам (столиця — Сайгон) — і 
переросла у Другу індокитайську війну.

В перші роки Другої світової Франція за-
знала нищівних втрат та суттєво послабила 
свої позиції на зовнішньополітичній арені, 
в тому числі й у власних колоніях. Так, сто-
совно В’єтнаму французька адміністрація 
домовилася з Японією про те, що японці 
отримають доступ до стратегічних ресурсів 
В'єтнаму за умови збереження колоніаль-
ного адміністративного апарату Франції. 
Таким чином, де-юре маріонетковий фран-
цузький режим продовжував здійснювати 
управління колонією, а де-факто вся влада 
в Індокитаї належала японським окупацій-
ним військам.

Окупанти спочатку обережно, прагнучи 
уникати конфліктів із французькою адміні-
страцією, а з 1942 року відверто й агресив-
но розгорнули пропаганду паназійських 
ідей серед місцевого населення, залучаючи 
на свій бік різні націоналістичні групи й 
організації, які сподівалися за допомогою 
Японії домогтися успіхів в антиколоні-
альній боротьбі за незалежність В'єтнаму. 
Окупаційне командування тримало курс 
на об'єднання всіх прояпонських угрупо-
вань і окремих правлячих діячів В'єтнаму з 
метою здійснення антифранцузького пере-
вороту й створення маріонеткового уряду.

Водночас на території комуністичного 
Китаю під керівництвом кремлівських 
сценаристів була створена Ліга бороть-
би за незалежність В'єтнаму (В’єтмінь) 
— військово-політична організація, що 

об'єднала спочатку всіх противників фран-
цузької колоніальної адміністрації. Нада-
лі основну роль у ній грали прихильники 
комуністичних поглядів, очолювані Хо Ші 
Міном. 

Французи планували створення Індо-
китайської Федерації у складі В'єтнаму, 
Камбоджі й Лаосу. Федерація, як і решта 
французьких колоніальних володінь, 
мала утворити разом із метрополією 
Французький Союз. Натомість «В'єтмінь» 
наголошував на втраті Францією прав на 
Індокитай внаслідок співробітництва 
французької колоніальної адміністрації з 
японцями в роки Другої світової. Таким 
чином, 2 вересня 1945 року в Ханої у при-
сутності півмільйонної юрби Хо Ші Мін 
проголосив створення незалежної Демо-
кратичної Республіки В’єтнам (ДРВ).

Однак головні переможці у Другій світо-
вій війні мали попередні домовленості про 
те, що усі колоніальні володіння Франції 
залишаються за нею. За підсумками пере-
говорів 6 березня 1946 року було підписа-
но Угоду про незалежність В'єтнаму, згід-
но з якою Франція визнавала Республіку 
В'єтнам «вільною державою», представники 
ДРВ погоджувалися на входження до феде-
рації. Воєнні дії припинялися. Аналогічні 
угоди було підписано з Лаосом (27 серпня 
1946) та Камбоджею (7 січня 1946). Проте 
вже в грудні того року бойові дії між фран-
цузьким військовим контингентом та Ви-
звольною армією В’єтнаму було поновлено. 
Поступово антифранцузькі протестні на-
строї розповсюдилися на Лаос і Камбоджу. І 
це не випадковість. Адже очолювали їх міс-
цеві комуністи за підтримки радянських і 
китайських фахівців, створивши за зразком 
«В'єтміня» опозиційні рухи «Патет Лао» в 
Лаосі та червоних кхмерів у Камбоджі.

З метою посилення впливу на Індоки-
тайському півострові керівництво СРСР 
у 1949 році активно підтримало китай-
ських комуністів на чолі з Мао Цзедуном, 
які захопили владу під час громадянської 
війни в Китаї. Цьому, до речі, посприяв той 
фактор, що совіти утримували контроль 
над Маньчжурією ще з 1945 року. Пере-
мога комуністичного режиму в Китаї ста-
ла одним із ключових чинників боротьби 
за Індокитай, адже дала можливість СРСР 
опосередковано, не фігуруючи як держава, 
надавати суттєву підтримку «В'єтміню». 
Повстанці проходили посилену військову 
підготовку в Південному Китаї. Китайські 
військові радники, попередньо отримавши 
інструкції у Москві, почали таємно прибу-
вати у В'єтнам для надання допомоги у роз-
гортанні широкомасштабної партизанської 
війни у колишній колонії та поступовому 
перетворенні неорганізованих місцевих за-
гонів у регулярні збройні сили В'єтнаму. Як 
результат, з початку 1950 року добре навчені 
та озброєні партизанські загони, діючи або з 
території Китаю, або з непрохідних тропіч-
них джунглів, що покривають плоскогір'я 
на півночі В'єтнаму, розпочали великий на-
ступ проти французьких оборонних постів, 
які прикривали кордони з Китаєм.

У січні 1950 р. комуністичні країни офі-
ційно визнали Демократичну Республіку 
В'єтнам під владою «В'єтміня». Протилежна 
сторона визнала антикомуністичну владу 
Південного В'єтнаму зі столицею в Сайгоні 
на чолі з колишнім імператором Бао Даєм. 
В жовтні, на фоні посилення активності 
комуністичних сил в Лаосі та Камбоджі, 
Франція змушена була залишити свої 
позиції на більшій частині Північного 
В'єтнаму та відвести війська. 

Початок Корейської війни в червні 1950 
року запевнив багатьох політиків Заходу, 
що війна в Індокитаї — це один із напрям-
ків комуністичної експансії, вміло керова-
ної Кремлем у Східній та Південно-Східній 

Азії. Захід не міг не відреагувати. США 
створюють групу військових радників та 
помічників, за допомогою якої намага-
ються створити збройні сили Південно-
го В'єтнаму, які будуть здатні протисто-
яти комуністичній експансії. В період з 
1950 по 1954 роки Сполученими Штатами 
надана дієва допомога на загальну суму 1 
млрд дол. Крім усього іншого, американці 
забезпечили поставку французьким коло-
ніальним військам 300 000 одиниць стрі-
лецької зброї. Проте до 1954 року ситуація 
стала майже безнадійною для французьких 
сил. Війна була вкрай непопулярна у Фран-
ції. Французький Експедиційний корпус 
втратив під час війни у В'єтнамі понад 
140 000 чоловік. Військові видатки, з ура-
хуванням американської допомоги, ста-
новили за цей період більше 3 270 млрд 
франків.

У рамках Берлінської наради міністрів 
закордонних справ СРСР, США, Великої 
Британії та Франції 1954 року було при-
йнято рішення про скликання Женевської 
наради з питань мирного врегулювання 
конфлікту в Індокитаї. У зв'язку з негатив-
ним ставленням світового співтовариства 
до дій Франції в Індокитаї, у жовтні 1953 
французький уряд погодився на перегово-
ри з ДРВ. 20 липня 1954 в рамках конфе-
ренції було підписано Женевські угоди 
щодо Індокитаю, згідно з якими Франція 
визнавала незалежність В'єтнаму, Лаосу й 
Камбоджі.

Як вже зазначалося, з початком Корей-
ської війни (25 червня 1950 – 27 липня 
1953) причетність СРСР до колотнечі, що 
відбувалася в Індокитаї, стала очевидною 
для всіх.

Корейський півострів до серпня 1945 
року перебував у складі Японської імпе-
рії. В серпні 1945 року, в ході наступу на 
Японію, радянські війська увійшли на Ко-
рейський півострів з півночі. Американ-
ські піхотні і кавалерійські частини — з 
півдня. У зв'язку із капітуляцією Японії, 
представники США та СРСР домовилися 
розділити Корейський півострів по 38-й 
паралелі. Пропонувалося, що розподіл 
буде тимчасовим. У грудні 1945 року пред-
ставники США та СРСР підписали договір 
про тимчасове управління країною. Таким 
чином сформувалися уряди КНДР та Рес-
публіки Корея.

На півдні з допомогою США та ООН 
було проведено вибори, внаслідок чого 
сформовано тимчасовий уряд на чолі з 
президентом Лі Син Маном. На півночі 
командування радянської армії переда-
ло владу комуністичному уряду на чолі з 
колишнім майором Червоної армії, гене-
ральним секретарем Трудової партії Ко-
реї Кім Ір Сеном.

В умовах початку «холодної війни» США 
та СРСР так і не змогли домовитися про 
деталі об'єднання, тому у 1947 році ООН 
взяла відповідальність за майбутнє Корей-
ського півострова на себе.

Уряд КНДР стежив за розвитком подій 
на Корейському півострові. З початку 1949 
року Кім Ір Сен періодично звертався до ра-
дянського уряду з вимогою про допомогу у 
повномасштабному вторгненні у Південну 
Корею. Він вирішив, що тимчасовий уряд 
на чолі з президентом не користується по-
пулярністю і стверджував, що наступ військ 
Корейської народної армії призведе до масо-
вого повстання, в ході якого жителі півдня 
разом з ними скинуть сеульський режим.

Сталін, однак, посилаючись на недостат-
ню готовність Корейської народної армії, 
можливість втручання у конфлікт військ 
ООН та США і розв'язання повномасштаб-
ної війни із застосуванням атомної зброї, 
вирішив не задовольняти вимоги Кім Ір 

Інтернаціональний «борг»
Тридцять років тому сотні родин, де підростали майбутні воїни, з полегшенням зітхнули. 15 лютого 1989 року останній сол-
дат перетнув афгансько-узбецький кордон біля містечка Термез. Відтоді ця дата увійшла в новітню історію як День пам’яті 
воїнів-інтернаціоналістів, День вшанування учасників бойових дій на території інших держав.
Якщо говорити про афганську війну, яка тривала 10 років, то, за офіційними даними, вона забрала життя близько 15 тисяч 
радянських солдатів, хоча це число, напевно, занижене у кілька разів. Через горнило цього конфлікту пройшли понад 160 
тисяч українців, 12 тисяч з них отримали поранення, контузії, були скалічені, а 3360 не повернулися до своїх домівок.
Однак після закінчення Другої світової війни українські військові брали участь не лише у бойових діях в Афганістані. За ча-
сів СРСР вони також виконували інтернаціональний обов’язок у Чилі, Іспанії, Єгипті, В’єтнамі, Ефіопії, на острові Куба та в 
багатьох інших «гарячих» точках — загалом у 24 локальних війнах і збройних конфліктах на території 16 іноземних держав. 
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Сена. Водночас Радянський Союз продо-
вжував надавати КНДР велику військову 
допомогу. Північна Корея систематично 
нарощувала військову міць, організовуючи 
Корейську народну армію за зразком радян-
ської і під проводом радянських військових 
радників. Нарешті, на початку 1950 року, 
після великих коливань, піддавшись на 
умовляння Кім Ір Сена, Сталін дав згоду 
на проведення наступальної операції. Де-
талі були узгоджені під час візиту корей-
ського лідера до Москви у березні – квітні 
1950 року.

Вранці 25 червня о 4-й годині, під при-
криттям артилерії Корейська народна армія 
перейшла державний кордон із південним 
сусідом. Чисельність армії, навченої радян-
ськими військовими радниками, становила 
135000 вояків, у її складі було 150 танків 
Т-34. Уряд КНДР заявив, що «зрадник» 
Лі Син Ман напав на територію Північної 
Кореї. Наступ військ Корейської народної 
армії у перші дні Корейської війни виявив-
ся успішним: 28 червня взяли Сеул. Однак 
блискавичну перемогу так і не здобули, 
президенту і керівництву Південної Кореї 
вдалося врятуватися і залишити столицю. 
Масового повстання, на яке розрахувало 
керівництво КНДР, також не було. На се-
редину серпня до 90 % території Південної 
Кореї було окуповано Корейською народ-
ною армією.

До кінця вересня стало зрозуміло, що 
північнокорейські війська були майже по-
вністю розгромлені і зайняття Корейсько-
го півострова військами ООН стало лише 
питанням часу. Протягом першого тижня 
жовтня тривали активні консультації між 
керівництвом СРСР та Китайської Народної 
Республіки. Китайське керівництво публіч-
но заявило, що КНР вступить у Корейську 
війну, якщо війська ООН перейдуть через 
38-му паралель. Проте, президент США 
Гаррі Трумен не вірив у можливість широ-
комасштабного китайського втручання і 
заявив, що китайські попередження є лише 
спробами шантажувати ООН.

Вже наступного дня, після того як 8 
жовтня 1950 року війська ООН перейшли 
державний кордон між КНДР та Республі-
кою Корея, Мао Цзедун віддав наказ 33-м 
китайським народно-добровольчим диві-
зіям підійти до державного кордону між 
КНР та КНДР. Прем'єр-міністр КНР був 
терміново відісланий до Москви для доне-
сення міркувань китайського вождя радян-
ському керівництву. Цзедун в очікуванні 
допомоги від СРСР відклав дату вступу у 
Корейську війну на 6 днів — з 13 до 19 жов-
тня. Однак СРСР обмежився підтримкою з 
повітря. Про надану совітами військову до-
помогу у США було добре відомо, але задля 
уникнення ядерного конфлікту жодних за-
ходів не було вжито. Тим часом протягом 
всього періоду Корейської війни радян-
ські представники публічно й офіційно 
запевняли, що радянських пілотів у Кореї 
немає. Знайомий прийом, чи не так?

КНР більше не могла чекати. Наступ 33-х 
народно-добровольчих дивізій Народно-
визвольної армії КНР почався 25 жовтня 
1950 року. Завдяки несподіваності нападу 
китайські з'єднання зім'яли оборону військ 
Організації Об'єднаних Націй, однак при 
цьому відійшли у гори. 

На північному сході війська ООН від-
ступили до побудованої оборонної лінії і 
розпочали евакуацію. Загалом близько 100 
000 американських вояків і 360 000 меш-
канців КНДР на військових і торговельних 
суднах успішно переправили у Південну 
Корею.

4 січня 1951 року війська КНДР та КНР 
знову захопили столицю Сеул. Новоприз-
начений командувач 8-ї армії США генерал 
Ріджуей взявся за зміцнення морального і 
бойового духу своїх воїнів, однак ситуація 
для них була настільки невтішною, що ко-
мандування розмірковувало про викорис-
тання ядерної зброї. 

До червня 1951 року Корейська війна 
досягла критичної точки. Незважаючи на 
важкі втрати, кожна зі сторін збільшила 
чисельність армій до близько мільйона сол-
датів і офіцерів. Незважаючи на перевагу в 
технічних засобах, ООН була не в змозі до-
сягти вирішальної переваги. Питання про 
застосування ядерної зброї на Корейсько-
му фронті США розглядали неодноразово, 
але щоразу приймали рішення про його 
неефективність. Усім сторонам конфлік-
ту стало зрозуміло, що досягти перемоги 
будь-якою ціною буде неможливо і необ-
хідні переговори для підписання миру. 

Поворотним моментом стала смерть Ста-
ліна 5 березня 1953, незабаром після якої 
Президія ЦК КПРС проголосувала за закін-
чення війни. Втративши підтримку з боку 
СРСР, Китай також прийняв умови миру. 

Корейська війна була першим зброй-
ним конфліктом часів «холодної війни» і 
стала прообразом у багатьох подальших 
протистояннях. Вона створила модель 
локальної війни, у якій дві наддержави 
воюють на обмеженій території без за-
стосування ядерної зброї. Корейська ві-
йна завела «холодну війну», яку в той час 
більше пов'язували з конфронтацією між 
СРСР і деякими країнами Європи, в нову, 
більш гостру фазу протистояння.

Для СРСР війна в політичній площи-
ні була багато в чому невдалою. З одного 
боку, на додачу до комуністичної частини 
В’єтнаму, Китаю, Лаосу та Камбоджі на Ін-
докитайському півострові він отримав ще 
одного сателіта — КНДР. Проте головна 
мета — об'єднання Корейського півостро-
ва під керівництвом «дружнього режиму» 
— досягнута не була, межі частин Кореї 
залишилися майже незмінними. Корей-
ська війна прискорила укладення мирного 
договору між США і Японією, потепління 
відносин Німеччини з іншими західними 
державами. У країнах «третього світу» до-
помога СРСР одній зі сторін Корейської 
війни та протистояння ООН призвели до 
зростання його авторитету, точніше — до 
збільшення надій цих країн на аналогічну 
допомогу. Багато з них стали на соціаліс-
тичний шлях розвитку, вибравши своїм по-
кровителем Радянський Союз. Ось тільки 
те їхнє «обрання» соціалістичного шляху 
обов'язково відбувалося за участю радян-
ського контингенту військ, у складі якого 
тисячі юнаків віддавали інтернаціональ-
ний «борг», а багатьом судилося віддати 
і життя…

Продовження в наступному номері.

Війська 10-го організаційного армійського корпусу генерал-
майора Едварда Елмонда у Інчхоні. Вересень 1950 року

Коли поразка ЗУНР і УНР у війні з більшовицьким урядом України стала практично не-
відворотною, 30 липня 1920 року у Празі відбувся установчий з'їзд Української Військової 
Організації (УВО), ядро якої склали офіцери Українських січових стрільців та армії ЗУНР. За-
вданням УВО стала пропаганда ідей українського повстання і підготовка до нього з метою 
створення незалежної Української держави.

УВО підтримувала контакти з еміграційними урядами обох українських республік і під 
керівництвом полковників Євгена Коновальця, Юрія Отмарштайна та Юрія Тютюнника 
створила мережу осередків в Західній Україні. Після міжнародного визнання у 1923 році 
законності входження Східної Галичини до складу Польщі і втрати політичної суб'єктності 
ЗУНР, її останній президент Євген Петрушевич виступив за продовження війни з Польщею 
за підтримки більшовицької України, що призвело до розколу в УВО.

Одночасно в середині 1920-х років, головним чином в Чехословаччині, виникли чис-
ленні українські націоналістичні організації, найпомітніші з яких — «Легія українських 
націоналістів» (ЛУН) та «Група української національної молоді» (ГУНМ). На початку 1927 
року вони підготували спільний проект «Союзу організацій українських націоналістів» і 12 
липня в Празі провели установчий з'їзд, який прийняв рішення запросити до об'єднання 
інші організації і приватних осіб, які поділяють їх ідеологічні установки. Ця ідея була під-
тримана Коновальцем, який вважав за необхідне створення легально діючого по-
літичного крила УВО, що мала стати суто бойовою організацією.

28 січня 1929 року у Відні розпочав роботу Конгрес представників націоналістичних 
організацій за участю ЛУН, ГУНМ, УВО та «Союзу української націоналістичної молоді», 
який 3 лютого оголосив про створення громадсько-політичного руху «Організація 
українських націоналістів» (ОУН), метою якого було оголошено захист українського ет-
нічного населення від репресій та переслідування з боку влади Польщі та СРСР і побудова 
на всій українській етнічній території незалежної держави на принципах пріоритетності 
інтересів українців як нації.

Серед постанов Віденського конгресу ОУН 1929 року варто нагадати розділ про 
майбутній державний устрій України:

1. Форма української державної влади буде відповідати послідовним етапам державного будівництва 
України, а то: національного визволення, державного закріплення та розвитку.

2. В часі визвольної боротьби лише національна диктатура, витворена в ході національної революції, 
зможе забезпечити внутрішню силу української нації та найбільшу її відпорність назовні.

3. Що лиш після відновлення державности настане доба її внутрішнього порядкування та переходу до 
стану монолітного державного тіла. В цей переходовий час голова держави матиме за завдання підгото-
вити створення найвищих законодавчих органів на засаді представництва всіх організованих суспільних 
верств з узглядненням відмінностей окремих земель, що ввійдуть до складу Української Держави.

4. На чолі упорядкованої держави стане, покликаний представницьким органом, голова держави, що на-
значить виконавчу владу відповідальну перед ним та найвищим законодавчим тілом.

5. Основою адміністративного устрою Української Держави буде місцеве самоврядування і зокрема кож-
ний край буде мати свій представницький законодавчий орган, покликаний місцевими організованими сус-
пільними верствами, та свою виконавчу владу.

Першим керівником ОУН став Євген Коновалець, який залишався одночасно і 
керівником УВО, що зберегла свою організаційну самостійність і мала вести бойову ді-
яльність виключно від свого імені. Це було підтверджено на конференції керівництва ОУН-
УВО в Празі в червні 1930 року, проте на практиці їх діяльність виявилась замкнутою на од-
них і тих же людей і через два роки рішенням наступної Празької конференції УВО увійшла 
до складу ОУН як структурний підрозділ.

У 1933 році крайовим провідником ОУН на західноукраїнських землях і крайо-
вим комендантом УВО був призначений 24-річний Степан Бандера, що привело до 
значної активізації терористичної діяльності у Польщі і після вбивства у 1934 році міністра 
внутрішніх справ Польщі Броніслава Перацького все керівництво УВО-ОУН (27 чоловік) 
на Галичині було заарештоване. Після звільнення з тюрми у 1939 році Бандера відмовив-
ся підкоритися новому керівництву ОУН на чолі з Андрієм Мельником і наступного року 
разом з прихильниками створив власний «Революційний Провід ОУН», який з часом отри-
мав назву ОУН(б).

Із листа Степана Бандери до Андрія Мельника 10 серпня 1940 року: 
«10 лютого ми покинули слова, а взялися за діло. Висунений революційний Провід ОУН на ініціативній 
нараді відвернувся від кліки в ПУНі та її починів і сам зачав кермувати найістотнішими частинами 
й галузями діяльності ОУН. Не мали ми тоді нічого того, що дає позиція офіційного Проводу, ані 
такої свободи в наших руках, ані тої зовнішньої позиції, що її завдяки боротьбі впродовж довгих років 
здобула собі ОУН, а змогу користуватися нею мав передусім офіційний Провід. Зате ми мали на своє-
му боці правду, чисту справу, віру і незламне рішення довести справу до успішного кінця. А передусім 
між нами були тільки люди чину й ми мали повне довір'я членських кадрів». 

Причину розколу ОУН мельниківці пояснюють особистими амбіціями бандерівців та 
прагненням до влади всередині ОУН. Бандерівці ж, у свою чергу, звинувачували мельни-
ківців у нехтуванні українськими інтересами і колабораційній концепції співпраці з гітле-
рівською Німеччиною і гестапо. 

У вогні перетоплюється 
залізо у сталь, у боротьбі 
перетворюється народ у націю

Є. Коновалець

90 років тому в австрійському Відні колишніми командирами Корпусу Сі-
чових Стрільців було ініційовано створення найбоєздатнішої національно-
визвольної структури ХХ століття — Організації українських націоналістів.
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04.03.2019 року у приміщенні Білецької сільської ради за адресою: 
Тернопільська область, Тернопільський район, с. Біла, вул. Г. Мазепи, 27 
відбудуться громадські обговорення містобудівної документації «Де-
тальний план  земельної ділянки під будівництво індивідуального жит-
лового будинку, господарських будівель та споруд в межах населеного 
пункту с. Біла Тернопільського району Тернопільської області, власник 
ділянки Починок Галина Степанівна».

12.03.2019 р. об 11 год. у приміщенні Буцнівської сільської ради 
за адресою: с. Буднів, вул. Шевченка, 37 відбудуться громадські обго-
ворення містобудівної документації ДПТ «Формування земельної ді-
лянки для реконструкції та обслуговування частини будівлі телятника 
під цех з виробництва дрібноштучних виробів в селі Буцнів Тернопіль-
ського району Тернопільської області, яка охоплює масив на вул. Шев-
ченка, 69».

Вітаємо!

НерухомIсть
Продам

1к. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, 9,9 сот. 
0962363513
3 кім. Центр, і/о, 0686921537

Оренда
Здам в оренду приміщення під офіс. 
Дві кімнати по 20м. кв. на вул. 15 квітня 
0677005502

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

техНIка
трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 0974351918
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

БудIвНицтво, ремоНт
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі 0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Алмазне сверління, буріння отворів під 
вентиляції 0960451604
Запчастини до пиловсмоктувачів, 
пральних машин та ін. техніки, 436043, 
0970109717
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627
Демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087

Все Для Дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Жалюзі, ролети, римські штори 
254897, 0986208224

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

Шкіряні меблі 297188, 0508597119
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

сIльське госПоДарстВо
Продам

Приймаю замовлення на весну на 
саджанці та живці високопродуктив-
ної чорної смородини 0973944257, 
0505411913

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 0982266977

Послуги
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів 0678386928
Прокат карнавальних  та святкових кос-
тюмів. Великий асортимент.  Доступні 
ціни. 0675062200
Чистка перин і  подушок. 0974137883

Продам
стінку у вітальну "київ", довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Нову велику мікрохвильову піч «Сам-
сунг», новий сепаратор для перегонки 
молока, пилосос марки «Самсунг», б/к, 
ванну металеву, 1,5 м,  б/к, кухонний 
сервант кутовий — виробник фабрика 
«Нова», пральну машинку-автомат 
італійського виробництва «Ардо», б/к, 
скло завтовшки 6 мм. Також недорого 
шапки-вушанки фабрики «Тисмениця»,  
натуральні дублянки італійського й 
турецького виробництва.  
0981190464. 

Куплю
Куплю макулатуру, склобій, пивні 
пляшки, пластмасу, металеві банки, 
стару побутову техніку. Виїзд до клієнта. 
Високі ціни. 0965954389

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

робота
Прийму на роботу на СТО менеджера та 
автослюсара. 0677005502

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНІ МЕБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176

Колектив Тернопільської РДА 
щиро вітає з днем народження на-
чальника відділу освіти РДА Василя 
Зеновійовича ЦАЛЯ.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Працівники відділу освіти Тернопіль-
ської РДА та районного методичного ка-
бінету щиро вітають з днем народження 
начальника відділу освіти Василя Зено-
війовича ЦАЛЯ, головного спеціаліс-
та Ірину Михайлівну БУКОВСЬКУ та 
економіста централізованої бухгалтерії 
Людмилу Романівну ВОРОБЕЛЬ.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Колектив НВК  «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ст. - ДНЗ» вітає з днем наро-
дження вчителя трудового навчання 
та основ здоров’я Василя Івановича 
КОЗюПУ.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) Тернопільського 
району щиро вітає з днем народження 
соціальних робітників: с. Козівка Ганну 
Михайлівну БОДНАРЧУК, с. Прошова 
Галину Романівну ГЕМСЬКУ та при-
биральницю службових  приміщень 
Ольгу Мар’янівну СТРЕМБІЦЬКУ.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті вам згоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — лікар-
хірург Олег Борисович МОРОЗ, 
сторож Василь Степанович Ци-
БУЛЬСЬКий, заступник головного 
лікаря з економічних питань Ярос-
лава Василівна ДОВГУНЬ, технік 
зубний Павло Ігорович САЧКО, тех-
нік зубний Михайло Ігорович ПІХ, 
бухгалтер Ольга Іванівна ПОЛиГАЧ, 
кухар Оксана Богданівна КОСТюК,  
лікар-стоматолог Іванна Степанівна 
ФАКА, сестра медична Ірина Рома-
нівна ПІСЬО, сестра медична Ната-
лія Миколаївна НОВОжиЛОВА.

Із днем народження вітаєм!
Добра і радощів бажаєм,
Здоров’я на усі літа,
Хай в серці квітне доброта.
Хай в небі сонце ніжно сяє,
Веселка барвами заграє,
Щебечуть солов’ї грайливо
На життя довге й щасливе!

Іменинники  КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» — сестра 
медична загальної практики — сі-
мейної медицини Галина Олексі-
ївна ДАРМОГРАй та завідувач ФАП 
с. Малий Ходачків Олександра Пе-
трівна ЯЦиШиНА.

З днем народження вітаєм,
Від всього серця ми бажаєм
Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський кор-
пус, члени виконавчого комітету 
вітає з днем народження члена ви-
конавчого комітету селищної ради  
Надію Михайлівну ЧОРНОПиСЬКУ 
та депутата селищної ради Оксану 
Василівну ПІДГРУШНУ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Педагогічний колектив Острівської ЗОШ висловлює щирі спів-
чуття вчителю хімії Людмилі Анатоліївні КЕРНиЧНІй з приводу 
смерті батька.

Оголошення

Співчуття

БІЛЕЦЬКА  СІЛЬСЬКА  РАДА
2 скликання VII сесія 
РІШЕННЯ  №12 від 23 січня 2019  року                                                                                                                                                               

07.03.2019 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської 
ради за адресою: Тернопільська область, Тернопільський район, с. Ве-
ликі Гаї, вул. Галицька, 47 відбудуться громадські обговорення містобу-
дівної документації «Детальний план території земельної ділянки під 
індивідуальну дачну забудову громадської організації «Спілка артиле-
ристів України» на території Великогаївської сільської ради Тернопіль-
ського району Тернопільської області за межами населеного пункту 
села Товстолуг».

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення  містобудівної документації «Деталь-
ний план території для будівництва індивідуального житлового будинку,  господарських будівель і споруд в 
с. Дичків Тернопільського  району Тернопільської області (земельна ділянка гр. Висоцької Л.М.)» 

Громадське слухання відбудеться  7.03.2019 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської ради за 
адресою: Тернопільська обл. Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   

Білецька сільська рада Тернопільського району оголошує конкурс на визначення виконавця послуг із 
вивезення твердих побутових відходів на території Білецької ОТГ, а саме сіл Біла, Великий Глибочок, Пло-
тича, Чистилів, Івачів Горішній, Івачів Долішній. Документи приймаються впродовж 30 календарних днів з 
дня опублікування оголошення за адресою: 47707, с. Біла, вул. Гетьмана Мазепи, 27, тел. 29-98-93.

15 березня 2019 року об 11 год. в приміщенні Великогаївської сільської ради за адресою: вул. Галицька, 
47,  с. Великі Гаї  відбудеться аукціон з продажу земельних ділянок, які розміщені на території Великогаїв-
ської сільської ради, на земельних торгах. 

З детальною інформацією можна ознайомитися на сайті Великогаївської сільської ради за посиланням 
https://velykogaivska-gromada.gov.ua/news/1549526688/ або на сайті Держгеокадастру за посиланням http://
torgy.land.gov.ua/auction/lots/16014.

Оголошення
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Офіційне

Розглянувши подання  виконавчого 
комітету Білецької сільської ради, вра-
ховуючи пропозиції постійної комісії 
Білецької сільської ради з питань плану-
вання, фінансів, бюджету та  соціально-
економічного розвитку, керуючись Бю-
джетним кодексом України,  пунктом 23 
частини першої статті 26 Закону України 
„Про місцеве самоврядування в Україні”, 
Білецька сільська рада

ВИРІШИЛА:
Визначити на 2019 рік:
доходи місцевого бюджету у сумі  57 755 

100 гривень, у тому числі доходи загально-
го фонду місцевого бюджету — 57 755 100 
гривень,  згідно з додатком 1 до цього рі-
шення;

видатки місцевого бюджету у сумі  57 
755 100 гривень, у тому числі видатки за-
гального фонду місцевого бюджету – 50 755 
100   гривень та видатки спеціального фон-
ду місцевого бюджету – 7 000 000  гривень;

профіцит за загальним фондом місцево-
го бюджету у сумі 7 000 000 гривень,  згідно 
з додатком 2 до цього рішення;

дефіцит за спеціальним фондом місце-
вого бюджету у сумі 7 000 000   гривень,  
згідно з додатком 2 до цього рішення;

оборотний залишок бюджетних ко-
штів місцевого бюджету у розмірі 100 000 
гривень, що становить 0,17   відсотка ви-
датків загального фонду місцевого бюдже-
ту, визначених цим пунктом;

резервний фонд місцевого бюджету у 
розмірі 100 000 гривень, що становить 0,17  
відсотка видатків загального фонду місце-
вого бюджету, визначених цим пунктом.

2. Затвердити бюджетні призначення 
головним розпорядникам коштів місцево-
го бюджету на 2019 рік у розрізі відпові-
дальних виконавців за бюджетними про-
граммами, згідно з додатком 3 до цього 
рішення.

3. Затвердити на 2019 рік міжбюджетні 
трансферти, згідно з додатком 4 до цього 
рішення. 

4. Затвердити на 2019 рік розподіл ко-
штів бюджету розвитку на здійснення 
заходів на будівництво, реконструкцію і 
реставрацію об’єктів виробничої, комуні-
каційної та соціальної інфраструктури  за 
об’єктами, згідно з додатком 5 до цього рі-
шення.

 5. Затвердити розподіл витрат місцево-
го бюджету на реалізацію місцевих/регіо-
нальних програм у сумі  580 000  гривень,  
згідно з додатком 6 до цього рішення.

6. Установити, що у загальному фонді 
місцевого бюджету на 2019 рік:

1) до доходів загального фонду місце-
вого бюджету належать доходи, визначені 
статтею 64 Бюджетного кодексу України, 
та трансферти, визначені статтями 96, 97, 
101,102, 1032,1034,104, 105 Бюджетного ко-
дексу України (крім субвенцій, визначених 
статтею 691 та частиною першою статті 71 
Бюджетного кодексу України);

2) джерелами формування у частині фі-
нансування є кошти, визначені  частиною 
першою  статті 72 Бюджетного кодексу 
України в частині спрямування до бюдже-
ту розвитку (спеціального фонду) коштів із 

загального фонду.
7. Установити, що джерелами форму-

вання спеціального фонду місцевого бю-
джету на 2019 рік:

1) у частині доходів є надходження, ви-
значені статтею 691 Бюджетного кодексу 
України;

2) у частині фінансування є кошти, ви-
значені пунктом 10 частини першої статті 
71 Бюджетного кодексу України в частині 
залучення коштів із загального фонду.

8. Установити, що у 2019 році кошти, 
отримані до спеціального фонду місцевого 
бюджету згідно зі статтями 691 та 71 Бю-
джетного кодексу України, спрямовуються 
на реалізацію заходів, визначених статтею 
71 Бюджетного кодексу України та на ви-
датки, відповідно до джерел надходжень, 
визначених у пункті 7 цього рішення.

9. Визначити на 2019 рік, відповідно до 
статті 55 Бюджетного кодексу України,  за-
хищеними видатками місцевого бюджету 
видатки загального фонду на: 

оплату праці працівників бюджетних 
установ;

нарахування на заробітну плату;
придбання медикаментів та 

перев’язувальних матеріалів;
забезпечення продуктами харчування;
оплату комунальних послуг та енерго-

носіїв;
поточні трансферти населенню;
поточні трансферти місцевим бюдже-

там.
10. Надати право  Білецькому сільсько-

му голові:
10.1. Упродовж 2019 року приймати рі-

шення щодо розподілу та перерозподілу 
обсягів трансфертів з державного бюдже-
ту місцевому бюджету та з інших місцевих 
бюджетів у період між сесіями  Білецької 
сільської ради з наступним внесенням змін 
до рішення сільської ради про місцевий 
бюджет  Білецької сільської об’єднаної те-
риторіальної громади.

10.2. В межах поточного бюджетного пе-
ріоду здійснювати на конкурсних засадах 
розміщення тимчасово вільних коштів міс-
цевого бюджету на депозитах з подальшим 
поверненням таких коштів до кінця поточ-
ного бюджетного періоду.

10.3. В процесі виконання місцевого бю-
джету, за обґрунтованим поданням голов-
ного розпорядника коштів, здійснювати 
перерозподіл бюджетних асигнувань, за-
тверджених у розписі бюджету та кошто-
рисі в розрізі економічної класифікації ви-
датків бюджету у межах загального обсягу 
бюджетних призначень за кодом програм-
ної класифікації окремо за загальним та 
спеціальним фондами бюджету.

10.4. У виняткових випадках, за обґрун-
тованим поданням головного розпорядни-
ка коштів, здійснювати перерозподіл видат-
ків за кодами функціональної класифікації 
в розрізі економічної класифікації в межах 
загального обсягу його бюджетних призна-
чень окремо за загальним та спеціальним 
фондами місцевого бюджету. Перерозподіл 
бюджетних призначень за кодами функці-
ональної класифікації у межах загального 
обсягу видатків головного розпорядника 

коштів місцевого бюджету, збільшення бю-
джетних призначень на видатки розвитку 
за рахунок зменшення бюджетних призна-
чень по інших видатках споживання окре-
мо по загальному та спеціальному фондах 
бюджету здійснювати за  погодженням з по-
стійною комісією Білецької сільської ради з 
питань планування, фінансів, бюджету та  
соціально-економічного розвитку.

10.5. Здійснювати перерозподіл видатків 
місцевого бюджету в межах загального об-
сягу бюджетних призначень головного роз-
порядника коштів місцевого бюджету за 
кодами програмної класифікації видатків 
за загальним та спеціальним фондами бю-
джету, включаючи резервний фонд бюдже-
ту, додаткові дотації та субвенції, а також 
збільшення/зменшення видатків розвитку 
за рахунок зменшення/збільшення інших 
видатків.

10.6. Здійснювати зміну назв та переліку 
кодів видатків,  відповідно до наказу Мі-
ністерства фінансів України від 20.09.2017 
року № 793 „Про затвердження складових 
програмної класифікації видатків та креди-
тування місцевих бюджетів” (зі змінами), 
зумовлений такою зміною назв та переліку 
кодів перерозподіл видатків місцевого бю-
джету в межах загального обсягу бюджет-
них призначень головних розпорядників 
коштів місцевого бюджету за кодами про-
грамної класифікації видатків за загальним 
та спеціальним фондами бюджету.

11. Відповідно до статей 43 та 73 Бю-
джетного кодексу України, надати право 
Білецькому сільському голові отримувати 
у порядку, визначеному Кабінетом Міні-
стрів України, позики на покриття тимча-
сових касових розривів місцевого бюдже-
ту, пов’язаних із забезпеченням захищених 
видатків загального фонду, в межах поточ-
ного бюджетного періоду та до прийнят-
тя рішення Білецької сільської ради „Про 
місцевий бюджет на 2020 рік” за рахунок 
коштів єдиного казначейського рахунку 
на договірних умовах без нарахування від-
сотків за користування цими коштами з 
обов’язковим їх поверненням до кінця по-
точного бюджетного періоду.

12. Відповідно до статей 20, 22 та 28 Бю-
джетного кодексу України та наказу Мі-
ністерства фінансів України від 26 серпня 
2014 року № 836 „Про деякі питання за-
провадження програмно-цільового методу 
складання та виконання місцевих місцевих 
бюджетів”, головним розпорядникам ко-
штів місцевого бюджету забезпечити:

1) затвердження паспортів бюджетних 
програм протягом 45 днів з дня набруття 
чинності цим рішенням;

2) здійснення управління бюджетними 
коштами у межах встановлених їм бюджет-
них повноважень та оцінки ефективності 
бюджетних програм, забезпечуючи ефек-
тивне, результативне і цільове використан-
ня бюджетних коштів, організацію та коор-
динацію роботи розпорядників бюджетних 
коштів нижчого рівня та одержувачів бю-
джетних коштів у бюджетному процесі;

3) доступність інформації про бюджет 
відповідно до законодавства, а саме:

здійснення публічного представлення 

та публікації інформації про бюджет за 
бюджетними програмами та показниками, 
бюджетні призначення щодо яких визна-
чені цим рішенням, відповідно до вимог та 
за формою, встановленими Міністерством 
фінансів України, до 15 березня 2019 року;

оприлюднення паспортів бюджетних 
програм у триденний строк з дня затвер-
дження таких документів;

4)  проведення у повному обсязі розра-
хунків за електричну та теплову енергію, 
водопостачання, водовідведення, природ-
ний газ та послуги зв’язку, які споживають 
бюджетні установи, та укладання догово-
рів за кожним видом енергоносіїв у межах 
встановлених головним розпорядником 
бюджетних коштів обґрунтованих лімітів 
споживання тощо.

13. Установити, що комунальні унітарні 
підприємства, які зареєстровані на терито-
рії  Білецької  сільської ради і належать до 
комунальної власності Білецької сільської 
об’єднаної територіальної громади, що  
перебувають  на загальній системі оподат-
кування, сплачують до загального фонду 
місцевого бюджету частину прибутку (до-
ходу).

Частина прибутку (доходу) сплачуєть-
ся до місцевого бюджету за результатами 
фінансово-господарської діяльності 2018 
року та наростаючим підсумком щоквар-
тальної фінансово-господарської діяль-
ності у 2019 році у строки, встановлені для 
сплати податку на прибуток підприємств, і 
зараховується на відповідні рахунки з облі-
ку надходжень до загального фонду місце-
вого бюджету, відкриті в органах Держав-
ної казначейської служби.

Відрахування частини прибутку (до-
ходу) здійснюється комунальними уні-
тарними підприємствами, що належать до 
комунальної власності Білецької сільської 
об’єднаної територіальної громади, у  роз-
мірі 15 відсотків чистого прибутку (дохо-
ду), розрахованого згідно з положеннями 
(стандартами) бухгалтерського обліку.

Розрахунок частини прибутку (доходу) 
подається до органів державної фіскальної 
служби у строки, передбачені для подання 
декларації з податку на прибуток.

Інформацію про нарахування та сплату 
частини прибутку (доходу) вказані підпри-
ємства подають за підсумками 2018 року 
та щоквартально протягом 2019 року для 
контролю до  Білецької  сільської ради.

14. Рішення набуває чинності з 23 січня 
2019 року.

15. Додатки 1-6 до цього рішення є його 
невід’ємною частиною.

16. Заступнику Білецького сільського 
голови  з питань діяльності виконавчих 
органів ради  Грицишину  Є.Є.  забезпечи-
ти оприлюднення цього рішення в газеті 
„Подільське слово”, відповідно до частини 
четвертої статті 28 Бюджетного кодексу 
України.

17. Контроль за виконанням рішення 
доручити постійній комісії Білецької  сіль-
ської ради з питань планування, фінансів, 
бюджету та  соціально-економічного роз-
витку.

Сільський голова   Д. В. Малик.

БІЛЕЦЬКА  СІЛЬСЬКА  РАДА
2 скликання VII сесія 
РІШЕННЯ  №12 від 23 січня 2019  року                                                                                                                                                               

Про місцевий бюджет Білецької сільської ради на 2019 рік

Оголошення
Оголошення про проведення конкурсу на заміщення 

вакантної посади
Білецька сільська рада Тернопільської області Терно-

пільського району оголошує конкурс на заміщення вакант-
них посад:

— начальник відділу — головний бухгалтер відділу фі-
нансового забезпечення та бухгалтерського обліку Білецької 
сільської ради;

— провідний бухгалтер відділу фінансового забезпечення 
та бухгалтерського обліку Білецької сільської ради.

Вимоги до претендентів на заміщення вакантної посади 
начальника відділу — головного бухгалтера відділу фінан-
сового забезпечення та бухгалтерського обліку:

— громадянство України;    
— вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціа-

ліста або магістра відповідного професійного спрямування;
— вільне володіння державною мовою;
— навики роботи з ПК;
— стаж роботи в органах місцевого самоврядування – не 

менше трьох років;
— вік кандидата на посаду не перевищує граничного віку 

перебування на службі в органах місцевого самоврядування.

Вимоги до претендентів на заміщення вакантної посади 
провідного спеціаліста відділу фінансового забезпечення 
та бухгалтерського обліку:

— громадянство України;    
— вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціа-

ліста або магістра відповідного професійного спрямування;
—вільне володіння державною мовою;
— навички роботи з ПК;
— стаж роботи в органах державної влади, органах місце-

вого самоврядування, бюджетних установах або організаціях 
– не менше трьох років;

— вік кандидата на посаду не перевищує граничного віку 
перебування на службі в органах місцевого самоврядування.

Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, подають 
до конкурсної комісії Білецької сільської ради такі доку-
менти:

 заяву про участь  у конкурсі;•	
автобіографію; •	
дві фотокартки розміром 4 х 6 см;•	
заповнену особову картку (форма П-2 ДС) з відповід-•	
ними додатками;

- копії документів про освіту, підвищення кваліфікації, 

присвоєння наукового ступеня або вченого звання, засвідче-
ні нотаріально чи в іншому встановленому законодавством 
порядку;

відомості про майно, доходи, витрати, зобов'язання •	
фінансового характеру за попередній рік за встанов-
леною формою відповідно до законодавства;
копію першої, другої сторінок паспорта громадянина •	
України;
довідку про стан здоров’я;•	
письмову згоду на оброблення та зберігання персо-•	
нальних даних про себе у порядку Закону України 
"Про захист персональних даних".

Документи на конкурс приймають протягом 30 календар-
них днів з дня опублікування оголошення про конкурс, за 
адресою: вул. Гетьмана Мазепи,  27, село Біла, Тернопільська 
область, Тернопільський район, 47707.

Додаткову інформацію щодо основних функціональних 
обов’язків, розміру та умов оплати праці та з інших питань 
надає сільська рада.

Контактний телефон: (0352) 29-98-93
Е-mail: otgbila@gmail.com.

Оголошення
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Позиція

Микола Лазарович, 
професор, доктор наук, 
учасник АТО: 
«Хто ще з сьогоднішніх 
кандидатів у Президенти, 
крім Петра Порошенка, 
може подивитися на Путіна 
так, щоб той відвів очі?» 

«Ми, українці, повинні зрозуміти 
одне: Петро Порошенко — не мета, 
Петро Порошенко — це засіб про-

довжити те, що ми сьогодні маємо, і додати нові завоювання 
та здобутки. Історія до нас волає: «Не допустіть помилок!» Не 
«емоціо», а «раціо». Ми з покоління в покоління були емоцій-
ними, тож нарешті маємо бути раціональними. Зробити так, 
щоб наша держава стала однією з європейських країн — по-
тужних і незалежних».

Андрій Підлужний, співак, 
продюсер, лідер гурту 
«Нічлава»: 
«Колись за те, що ми співали 
українською, нас називали 
селюками, наші концертні 
автобуси закидали 
камінням» 

«Я завжди був телеведучим і спі-
ваком другого ґатунку лише тому, 
що, живучи в своїй країні, розмов-

ляю українською. Більше 20-ти років ми з хлопцями і дівчата-
ми, з українськими музикантами, боролися, популяризуючи 
та відстоюючи українську мову й пісні. Нарешті, саме за ка-
денції Президента Порошенка, отримали те, про що мріяли 
дуже давно, тобто мовні квоти. Тепер приходиш на радіо і до 
тебе ставляться, як до людини».

Валерій Чоботар, учасник 
АТО, доброволець, «кіборг»: 
«Я не збираюся виїжджати 
з цієї країни, тому що мрію, 
щоб мої діти навчалися і 
жили тут»

«Я вибираю не просто Прези-
дента, а Верховного Головнокоман-
дувача. Те, що зроблено протягом 
років виконання Петром Олексі-
йовичем своїх обов’язків, вселяє в 

мене віру, що ми зможемо зробити збройний опір агресору, 
якого, без популізму, Президент Порошенко називає саме 
ворогом. Він відкрито називає ворогом Путіна».

Олег Кохман, голова 
Великогаївської ОТГ: 
«В громаді уже кожен 
житель відчув переваги 
реформи децентралізації, 
яку розпочав Президент 
Порошенко»

«Ми одні з найперших в Україні 
приєдналися до реформи децен-
тралізації. І я не сумніваюся, що 
уже кожен житель нашої громади 

відчув позитив від цієї реформи, яку, до речі, розпочав Пре-
зидент Петро Порошенко. Ми маємо й надалі підтримувати 
як об’єднання територіальних громад, так і реформу освіти, 
медицини, які також почали запроваджувати під час прези-
дентства Петра Олексійовича».  

Василь Вислоцький, 
аграрій, депутат 
Тернопільської обласної 
ради: 
«У країни, у якій Президент 
поважає малих та середніх 
фермерів, є майбутнє»

«Сьогодні в аграрному секторі 
спостерігаємо підвищення серед-
ньої заробітної плати, збільшен-
ня орендної плати. Відбувається 

надання пільгових кредитів для малого та середнього фер-
мерства. Триває будівництво тваринницьких комплексів. І я 
переконаний: якщо в час війни налагоджується в державі ро-
бота, працює аграрний сектор, а Президент поважає малих і 
середніх фермерів, то у такої країни є майбутнє».  

Тарас Маршалок, 
науковець: 
«Завдяки Президенту 
в Україні відбувається 
економічне зростання 
протягом 16 кварталів»

«Ми, економісти, не довіряємо 
популістам. За останні п’ять років, 
під час керівництва Петра Поро-
шенка, я побачив реальні зміни. 
Україну вдалося врятувати від 

економічного колапсу, бо у 2014-му ми були на межі дефол-
ту, жоден іноземний партнер не хотів з нами працювати. Але 
завдяки діяльності Президента Петра Порошенка в Україні 
відбувається економічне зростання протягом 16 кварталів. А 
сьогодні фінансова безпека — найважливіше, що може бути. 
Бо це — кровоносна система, яка дає нам можливість жити, 
купувати, перебувати в Україні. Саме тому економіка потре-
бує стабільності, яку може забезпечити Петро Порошенко». 

Ігор Олещук, представник 
громадської організації 
політв’язнів та 
репресованих: 
«Петру Порошенку вдалося 
створити антипутінську 
світову коаліцію»

«Я дуже високо оцінюю роботу 
теперішнього Президента Петра 
Порошенка і його команди. У 2015 
році було прийнято два доленос-

них закони. Перший — про заборону комуністичної ідео-
логії, який розпочав «ленінопад» в Україні. І другий — про 
визнання визвольного руху у ХХ столітті. У грудні Верховна 
Рада прийняла ще один закон, який підписав Петро По-
рошенко, — про соціальний захист борців ОУН-УПА. Дуже 
важливо, що Петру Порошенку вдалося створити антипутін-
ську світову коаліцію, яка запровадила санкції за незаконне 
захоплення Криму і Донбасу. Вважаю, що за п’ятирічний пе-
ріод роботи, Петро Порошенко зробив більше, ніж всі Пре-
зиденти України».

Олександр Варакута, 
керівник Тернопільської 
обласної організації спілки 
офіцерів України: 
«Сьогодні треба зробити 
усе для того, щоб об’єднати 
суспільство і не допустити 
більше тих помилок, які 
були в нашій історії» 

«У листопаді в Києві відбувся 25 
з’їзд спілки офіцерів, під час яко-

го обговорювали майбутні президентські вибори. Більшість 
спілчан заявили про те, що під час війни ми повинні зробити 
все для того, щоб на виборах підтримати діючого Президен-
та, бо «коней на переправі не міняють». Я вдячний Тернопіль-
ській обласній державній адміністрації за те, що підтримала 
наші звернення щодо відновлення військових частин Націо-
нальної Гвардії і 44 артилерійської бригади. Також наші звер-
нення були підтримані на рівні Президента. Тому треба зро-
бити усе для того, щоб об’єднати суспільство і не допустити 
більше тих помилок, які були в нашій історії». 

Дарія Чубата, голова 
міської організації 
товариства «Просвіта»: 
«Порошенко вміє скоордину-
вати свою роботу і роботу 
тих, хто його оточує, щоб 
Україна розвивалася, як не-
залежна держава»

«Петро Порошенко продо-
вжив втілювати ідеї Івана Огієнка 
і Віктора Ющенка, щоб в Україні 

була власна Українська православна церква, незалежна від 
загарбників. Якби не мудрість Президента Порошенка, то 
важко сказати, чи досягли б ми незалежності Православної 
церкви. Він — інтелігентна та розумна людна, яка вміє ско-
ординувати свою роботу і роботу тих, хто його оточує, щоб 
Україна розвивалася, як незалежна держава». 

Валерій Федорейко,  
голова громадської 
організації «Тернопільський 
майдан - 2004»: 
«Обираючи Президента 
України, пам’ятаймо: Глава 
держави відповідає за два 
основні напрямки — оборо-
на держави та налагоджен-
ня зовнішньоекономічних 
відносин»

«Сьогодні громадськість має змогу проаналізувати роботу 
діючого Президента та дати їй належну оцінку. Пам’ятаймо, 
що Глава держави відповідає за два основні напрямки — 
оборона держави та налагодження зовнішньоекономічних 
відносин. Петро Порошенко докладає максимум зусиль для 
розбудови рідної країни, а також для впровадження реформ, 
без продовження яких Україна не зможе утвердитися як са-
модостатня держава». 

Ірина Скакальська, доктор 
історичних наук: 
«Кожен крок Петра Поро-
шенка — це віддалення нас 
від колоніального минулого 
та рух в напрямку інтегра-
ції у Європейський Союз»

«Ми маємо пройти цей шлях і 
не можемо зупинятися на півдоро-
зі. Торік у листопаді я стажувалася 
на базі польських університетів 

у рамках програми «Міжнародний університет і лідерство». 
Підтримую Президента України, його команду та курс на інте-
грацію у ЄС, бо вважаю, що подібна практика для українських 
науковців має продовжуватися й надалі». 

Михайло Боднар, голова 
студентського уряду ТНПУ: 
«Спілкуючись із 
молоддю, розумію, 
що вона задоволена 
політикою Президента 
України й готова його 
підтримувати»

«Коли наприкінці минулого 
року на Тернопільщині з робочим 
візитом перебував Петро Поро-

шенко, студенти мали можливість поспілкуватися з ним у 
форматі відкритого діалогу й отримати відповіді на запитан-
ня про освіту, оборону, працевлаштування, службу в армії 
тощо. Спілкуючись зі студентством опісля, я зрозумів, що 
багато молодих людей задоволені політикою діючого Прези-
дента й готові підтримувати його надалі». 

Підтримку Президенту України  
висловили місцеві лідери 
Економісти, історики, громадські діячі, 
аграрії, військові, науковці, активна молодь 
та артисти об’єдналися в ініціативну групу 
на підтримку діючого Президента України 
Петра Порошенка. У вівторок, 5 лютого, 
вони обгрунтували свою позицію для 
громадськості під час прес-конференції. 
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У 1974 – 1982 рр. навчалася у 
восьмирічній сільській школі. Зго-
дом у 1982 – 1984 рр. продовжила 
навчання у Великобірківській се-
редній школі. Любила малювати 
ще з дитинства. Творчою діяль-
ністю займалася вже зі шкільних 
років. Любов до вишивання пе-
редалася від бабусі Євдокії, мами 
Іванни, сестри Ірини. Багато пе-
рейняла з досвіду роботи батька 
Богдана, який у 13 років вивчився 
на кравця і дарував людям працю 
рук своїх аж до 81-го року життя. 
У Христини було велике натхнен-
ня, і вона багато вишивала. Люби-
ла вишивати влітку зранку, коли 
сходило сонце. Шила вишиванки, 
дитячий одяг, випускні сукні для 
дівчат.  Вишивати люблять тепер 
її  дочки — Соломія та Олена. 

Соломія посіла ІІІ місце на Все-
українському конкурсі вишивки у 
Києві. Дар Христини  о малюван-
ня підтримав і допоміг розвинути 
брат, Михайло Недошитко. Він за-
пропонував сестрі брати уроки у 
відомого тернопільського худож-
ника Станіслава Ковальчука, чле-
на НСХУ. Навчання у заслужено-
го художника України — стартова 
платформа у творчій діяльності 
майстрині. У 1984 – 1989 рр. здо-
бувала вищу освіту у Львівському 
політехнічному інституті на архі-
тектурному факультеті. Працю-
вала архітектором у проектному 
інституті «Діпроцивільпромбуд». 

У 2005 – 2017 рр. — керівник 
гуртка «Декоративний розпис 
та малярство» у школі народних 
ремесел м.Тернополя. На робо-
ту йшла, як на свято. Творити, 
можливість передати свій талант 
іншим — стало смислом її життя. 
Учні із задоволенням відвідували 
заняття. Батьки раділи успіхам ді-

тей. Мами вихованців захопилися 
малюванням. Десятеро матерів 
і одна бабуся, які ніколи не три-
мали у руках пензля, намалювали 
картини. Коли художниця за два 
тижні до Великодня проводила 
уроки писанкарства, то діти при-
ходили навчатися разом із бать-
ками. Більше десяти її вихованців 
закінчили мистецькі виші. 

З 2000 року брала участь у ви-
ставці до Шевченківських днів 
обласного осередку Національної 
спілки народних майстрів Украї-
ни;  з нагоди обласного свята на-
родної творчості, присвяченого 
Дню Незалежності України; у все-
українських виставках «Кращий 
твір року» у Києві; у виставках, 
присвячених Дню міста; Міжна-
родному фестивалі народної твор-
чості і фольклору, приуроченому 
460-річчю Тернополя; у виставках 
робіт у сільській школі та на святі, 
присвяченому 200-річчю села Ма-
лий Ходачків. У 2015 році Христи-
на Богданівна реставрувала сіль-
ську капличку Божого милосердя, 

фігурки Матері Божої, якій більше 
двохсот років. Також розписа-
ла стіни шкільної їдальні. У 2017 
році Христина була волонтером 
від церкви Святого Миколая в То-
ронто, де проводила майстер-клас 
на українському фестивалі. Наго-
роджена дипломом і грамотою за 
участь у виставках «Зимові зустрі-
чі 2008», «Зимові зустрічі 2009», 

організовані у Тернопільському 
обласному художньому музеї. З 
2017 року атестована як майстер 
народного мистецтва Національ-
ної спілки майстрів народного 

мистецтва України. З 2011 року 
— член Спілки народних май-
стрів народного мистецтва Укра-
їни. Художні роботи з вишивки та 
живопису мисткині зберігаються 
у приватних колекціях України, 
Канади, Америки, Німеччини, Із-
раїлю. Художницю радує те, що 
її знання і праця потрібні людям. 
Коли заглянеш у очі Христини, то 

можна побачити, що 
в них світяться зорі, 
які запалюють в серці 
кожної людини по-
чуття любові і добра! 

Христино Бог-
данівно! Бажаємо, 
щоби Бог благослов-
ляв вашу сім’ю, роди-
ну, життя і творчу 
працю!

Жанна БАСЮК, 
заступник директора з виховної 

роботи комунального закладу «Ма-
лоходачківська ЗОШ І-ІІІ ступенів».

Традиції

Людина і її справа

На дозвіллі

«Добрі свята приходять у дім»
Наш народ має багату культуру — величезний скарб, надбаний багатьма поколін-

нями. Життєва мудрість збережена в українських звичаях, обрядах, фольклорі, адже 
в них — світовідчуття нашого народу. І дуже важливо їх зберегти, передати молодо-
му поколінню. Бо від того, як ми шануватимемо предків, кращі традиції, залежатиме 
наша духовність, цивілізованість і майбутнє України.

30 січня у Почапинській ЗОШ І-III ст. 
провели літературний захід «Різдвяно-
Новорічні передзвони», організований 
бібліотекарем села Христиною Баран, 
завідуючою шкільною бібліотекою Тетя-
ною Дубас та заступником директора з 
виховної роботи, вчителем історії Віталі-
єм Ковальчуком.

Ансамбль дівчат у складі Ангеліни Ду-
бас, Світлани Гуцуляк, Юлії Жаворонко 
та Софії Безкоровайної виконав святкові 
колядки. 

Присутні ознайомилися з книжково-
ілюстративною виставкою «Добрі свята 
приходять у дім». 

Христина БАРАН, бібліотекар с. Почапинці.

В руках пензель… А в серці – квіти

Спортивні ігри «Шашки – в бій!»
У Малоходачківській ЗОШ І-ІІІ ступенів 03.02.2019 відбулися перші 
сільські спортивні ігри з шашок. 
Організатором і головним суддею був учи-

тель фізичного виховання Сергій Дулібан. 
Спортивні ігри відбулися за сприяння голови 
села Володимира Берези. Водночас зі школяра-
ми у змаганнях брали участь жителі села різних 
вікових категорій. Були сформовані команди 
учасників з усіх вулиць села. До складу команди 
входили два учасники. Змагання відбувалися у 
формі особистого і командного заліків.

Результати особистого заліку:
Жінки, дівчата
І місце – Анна Павлишин (учениця 8 класу);
ІІ місце – Яна Пастущак (жителька села);
ІІІ місце – Лілія Турчин (учениця 11 класу).
Чоловіки, хлопці:
І місце – Григорій Сліпчук (учень 8 класу);
ІІ місце – Володимир Жук (учень 11 класу);
ІІІ місце – Володимир Шкодінський (житель 

села).
Результати командної першості:
І місце – команда вулиць Толока, Кінець 

(Григорій Сліпчук, Юлія Собчук);

ІІ місце – шкільна команда (Олег За-
блоцький, Лілія Турчин);

ІІІ місце – команда вулиць Качава, 
Лапаївка (Юрій Костич, Яна Пастущак).

Зичимо організаторам та учасникам 
доброго здоров’я, успіхів у спортивних 
досягненнях! Не зупинятися на досяг-
нутому – крокувати лише вперед!

Жанна БАСЮК, заступник директора з 
виховної роботи комунального закладу 

«Малоходачківська ЗОШ І-ІІІ ступенів».

«Малюнок — самовиражене мовчання» (Олег Романчук)

«Картини художника — це 
промова його серця, передана 
за допомогою пензля в образах. 
Коли мовчать уста — нехай 
говорить серце» (Жанна Басюк)

Сьогодні до зібраних матеріалів у рамках проекту «Знай наших» додаємо розповідь про ще одну унікальну людину 
зі села Малий Ходачків. Це — майстер пензля і вишивки  Христина Прус (Недошитко). 
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Програма місцевих телеканалів
Тернопільський академічний обласний український 
драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

09.02. (субота) — «Гормон кохання,  або Тестостерон», відверта комедія.
Тривалість 2 год. 20 хв.
10.02. (неділя) — «Наречена світанкової зорі», легенда про кохання.
Тривалість 2 год. 20 хв.
13.02. (середа) —  «Сорочинський ярмарок», музична комедія.
Тривалість 2 год. 
14.02. (четвер) — до Дня закоханих: «Гуцулка Ксеня», музична комедія.
Тривалість 3год. 
15.02. (п'ятниця) — «Ніч перед Різдвом», музична комедія.
Тривалість 2 год. 10 хв.
16.02. (субота) — «Рятуйте, мене женять», комедія.
Тривалість 1 год. 20 хв.
17.02. (неділя) — «Медовий місяць на всі сто», комедія.
Тривалість 2 год. 20 хв.

Для дітей
10.02. (неділя) — «Рукавичка»,  казка.
Тривалість 1 год. 
17.02. (неділя) — «Чари прадавнього лісу»,  казка.
Тривалість 1 год.

Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

10.02. (неділя) — «Поросятко Чок», казка-комедія.
Тривалість — 45 хв.
Ціна квитка —  25 грн. 
17.02. (неділя) — «Чарівний перстень», ярмаркова казка.
Тривалість — 1год. 10 хв.
Ціна квитка —  30 грн. 
Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

10.02. (неділя) —  rонцерт заслуженої артистки України Олени Гончарук (сопра-
но, Київ) та академічного симфонічного оркестру Тернопільської 
обласної філармонії.

Початок о  17:00.
22.02. (п'ятниця) —  cольний концерт PALINA — учасниці багатьох фестивалів, 

фіналістки шоу «Х-Фактор». Репертуар складається виключно 
з авторських пісень білоруською, російською та українською 
мовами. 

Початок о  19:00.
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Афіша

Кінопрем'єра

Фільм про Василя Стуса 
вийде під назвою «Заборонений»
Про це повідомляє прес-служба Державного агентства 
України з питань кіно.
«Рішення про відмову від 

використання імені поета в 
назві було прийняте через те, 
що творча група розглядає 
кіно не лише як біографію 
конкретної людини, а й як об-
раз часу і уособлення бороть-
би з режимом», — зазначають у 
Держкіно.

Картина розповідає про 
останні роки життя Василя 
Стуса, про його боротьбу з сис-
темою та про спроби опубліку-
вати останню збірку віршів, яку 
він намагався передати з тюрми 
на волю.

Значна частина сюжету роз-
гортається у в’язниці, коли до 
поета приїжджає агентка КДБ, 
яка намагається тиснути на нього не силою, а психологічно, тривалими 
розмовами, в яких вона неймовірно майстерна.

«Фільм розкриє на великому екрані тему українського дисидент-
ства. Сподіваємось, що наші колеги знімуть ще не одну стрічку про 
цих людей, адже ми знаємо про їхні долі так мало!», — зауважує ре-
жисер фільму Роман Бровко.

У прокат фільм «Заборонений» вийде восени 2019 року. Наразі кар-
тина перебуває на стадії постпродукції. Також тривають перемовини 
щодо точної дати релізу.

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
11 ËÞÒÎÃÎ

TV-4
06.00,10.00,18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå 

íàïîëÿãàº”

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00,20.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.45 Ïðî ê³íî

11.00,16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìåæà ïðàâäè

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Öèãàíêà Àçà”

16.00,19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.30 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.40 Ä³ì êíèãè

21.30 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

TÒÁ
07.00 “Ôàéíèé ðàíîê”

09.00 “Ñâîÿ çåìëÿ”

09.33,12.59 “Åíå¿äà”

10.00 “Òåìà äíÿ”

10.30 Ä/ñ “Íåïîâòîðíà ïðèðîäà”

11.00,17.40 “Wise cow”

11.32 “Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ”

12.29 Äîê.ô³ëüì

13.30,19.00,20.30 “Íîâèíè”

13.44 “Ä³àëîãè”

14.15 Ðàä³îÄåíü “Ìîäóëü çíàíü”

15.00 Ä/ñ “Íåçâ³äàí³ øëÿõè”

16.00 Ðàä³îÄåíü “Æèòòÿ+”

16.30 “Áóêîãîë³êè”

17.14 “Ðàçîì”

18.12 Ò/ñ “Åë³çà”

19.23,21.55 “Òåìà äíÿ”

19.52 Ä/ô “Â Óêðà¿í³”

20.50 “Ñï³ëüíî”

21.23 “Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ”

EUROSPORT
00.45 Òåíiñ. ÀÒÐ. Ñîôiÿ. Ôiíàë.

02.15 «Watts».

02.30,07.30,18.30 Ñòðèáêè íà ëèæàõ 

ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. Ëàõòi. 

×îëîâiêè. HS 130.

03.30,09.30,13.30,17.30 Áiàòëîí. 

Êóáîê ñâiòó. Êåíìîð. ×îëîâiêè. 

Ìàñ-ñòàðò.

04.00,10.00,14.00,18.00 Áiàòëîí. 

Êóáîê ñâiòó. Êåíìîð. Æiíêè. 

Ìàñ-ñòàðò.

04.30,10.30,14.30 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. 

Îðå. Æiíêè. Øâèäêiñíèé ñïóñê.

05.30 Ñíóêåð. Ñâiòîâèé Ãðàí-ïði. 

Ïðåñòîí. Ôiíàë.

09.00,16.30 Ëèæíå äâîºáîðñòâî. 

Êóáîê ñâiòó. Ëàõòi. Ïåðåñëiäóâàííÿ

11.45 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. ×îëîâiêè. 

Êîìáiíàöiÿ. Øâèäêiñíèé ñïóñê.

15.15,20.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. 

×îëîâiêè. Êîìáiíàöiÿ. Ñëàëîì.

17.00 Ñàííèé ñïîðò. Êóáîê ñâiòó. 

Îáåðõîô. Æiíêè. Ñïðîáà 2.

20.45 Ñíóêåð. Welsh Open. Äåíü 1

Â²ÂÒÎÐÎÊ
12 ËÞÒÎÃÎ

TV-4
06.00,10.00,18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå 

íàïîëÿãàº»

07.00,09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

11.00,16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 «×àð³âíèé êëþ÷èê»

12.30,20.30 ªâðîìàêñ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Äëÿ äîìàøíüîãî 

âîãíèùà»

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.33,12.59 «Åíå¿äà»

10.00,21.55 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00,17.40 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

13.30,17.00,19.00,20.30 «Íîâèíè»

13.44,19.23 «Òåìà äíÿ»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

16.00 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.30 #ÌóçLove ç Ë.Ìîðîçîâîþ

17.14 «Ñï³ëüíî»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.52 «Ðàçîì»

20.50 «Ñâîÿ çåìëÿ»

21.23 «Øàõòàðñüêà çì³íà»

EUROSPORT
01.00,14.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. 

Æiíêè. Øâèäêiñíèé ñïóñê.

01.45,14.45,16.20 Ãiðñüêi ëèæi. 

×C. Îðå. ×îëîâiêè. Êîìáiíàöiÿ. 

Ñëàëîì.

02.30,08.00,15.15 Áiàòëîí. Êóáîê 

ñâiòó. Êåíìîð. ×îëîâiêè. Ìàññòàðò

03.00,08.30,15.45 Áiàòëîí. Êóáîê 

ñâiòó. Êåíìîð. Æiíêè. Ìàññòàðò. 

03.30,09.00 Ñàííèé ñïîðò. Êóáîê 

ñâiòó. Îáåðõîô. Æiíêè. Ñïðîáà 2.

04.00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç òðàìïëiíó. 

Êóáîê ñâiòó. Ëàõòi. ×îëîâiêè. HS 

130.

05.30 Ñíóêåð. Welsh Open. Äåíü 1.

07.30 Ëèæíå äâîºáîðñòâî. Êóáîê 

ñâiòó. Ëàõòi. Ïåðåñëiäóâàííÿ.

09.30 Ôåõòóâàííÿ. Ñåðiÿ Ãðàí-ïði. 

Òóðèí.

10.35 Êiííèé ñïîðò. Êóáîê ñâiòó. 

Áîðäî. Êîíêóð.

11.45 «Watts».

11.55,20.45 Ñíóêåð. Welsh Open. 

Äåíü 2.

16.15 Âîëåéáîë. «Òàéì-àóò».

16.45,20.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. 

Êîìàíäè.

19.00 «Êðàùå ç êiííîãî ñïîðòó».

19.30 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ìåõiêî. Ïðåâ`þ.

ÑÅÐÅÄÀ
13 ËÞÒÎÃÎ

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº».

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Ãðàäóñ ÷îðíîãî ì³ñÿöÿ»

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 «×àð³âíèé êëþ÷èê»

17.00 Â³äêðèòà çîíà

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
7.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

9.00 «Äåøåâèé â³äïî÷èíîê»

9.33 «Åíå¿äà»

10.00 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

12.59 «Åíå¿äà»

13.30 «Íîâèíè»

13.44 «Òåìà äíÿ»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

16.00 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.30 #Ê³íîWALL ç Ñ.Òðèìáà÷åì

17.00 «Íîâèíè»

17.14 «Ñâîÿ çåìëÿ»

17.40 «Wise cow»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.00 «Íîâèíè»

19.23 «Òåìà äíÿ»

19.52 «Øàõòàðñüêà çì³íà»

20.30 «Íîâèíè»

20.50 «Íàø³ ãðîø³»

21.23 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

21.55 «Òåìà äíÿ»

EUROSPORT
01.05,09.35 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà 

E. Ìåõiêî. Ïðåâ`þ.

01.35,04.00,07.30,14.00 Ãiðñüêi ëèæi. 

×C. Îðå. Êîìàíäè.

02.00,09.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. 

Êåíìîð. ×îëîâiêè. Ìàñ-ñòàðò.

02.30,05.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. 

Êåíìîð. Æiíêè. Ìàñ-ñòàðò.

03.00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç òðàìïëiíó. 

Êóáîê ñâiòó. Ëàõòi. ×îëîâiêè. HS 

130.

05.30,10.00 Ñíóêåð. Welsh Open. 

Äåíü 2.

08.30 Ëèæíå äâîºáîðñòâî. Êóáîê 

ñâiòó. Ëàõòi. Ïåðåñëiäóâàííÿ.

11.55,14.45,20.00,20.45 Ñíóêåð. 

Welsh Open. Äåíü 3.

×ÅÒÂÅÐ
14 ËÞÒÎÃÎ

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

07.00,09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.30 Â³äêðèòà çîíà

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Ó ïîëîí³ ïðèâèä³â»

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Çàâòðà-ñüîãîäí³

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Äåøåâèé â³äïî÷èíîê»

09.33 «Åíå¿äà»

10.00 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

12.59 «Åíå¿äà»

13.30 «Íîâèíè»

13.44 «Òåìà äíÿ»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

16.00 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.30 #NeoÑöåíà ç Î.Âåðãåë³ñîì

17.00 «Íîâèíè»

17.14 «×óäîâà ãðà»

17.40 «Wise cow»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.00 «Íîâèíè»

19.23 «Òåìà äíÿ»

19.52 «Áóêîãîë³êè»

20.30 «Íîâèíè»

20.50 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

21.23 «Ñï³ëüíî»

21.55 «Òåìà äíÿ»

EUROSPORT
01.15 Õîêåé íà òðàâi. Pro League.

01.20,08.30,14.00,16.30 Ñòðèáêè íà 

ëèæàõ ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Ëàõòi. ×îëîâiêè. HS 130.

02.30,05.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. 

Êîìàíäè.

03.30,04.00,07.30 Áiàòëîí. Êóáîê 

ñâiòó. Êåíìîð. ×îëîâiêè. 

Ìàññòàðò.

04.30,08.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. 

Êåíìîð. Æiíêè. Ìàñ-ñòàðò.

05.30,10.00 Ñíóêåð. Welsh Open. 

Äåíü 3.

09.30 Ëèæíå äâîºáîðñòâî. Êóáîê 

ñâiòó. Ëàõòi. Ïåðåñëiäóâàííÿ.

11.55,21.30 Ñíóêåð. Welsh Open. 

Äåíü 4.

15.00,17.45 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. 

Æiíêè. Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 1.

18.30 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. Æiíêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 2.

20.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. Soldier 

Hollow. Æiíêè. Ñïðèíò.

Ï’ßÒÍÈÖß
15 ËÞÒÎÃÎ

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Çàâòðà-ñüîãîäí³

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.50 «×àð³âíèé êëþ÷èê»

12.40 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Çàïèñêè êèðïàòîãî 

Ìåô³ñòîôåëÿ»

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

20.40 Shift. Æèòòÿ â öèôð³

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.33 «Åíå¿äà»

10.00 «Òåìà äíÿ»

10.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.00 «Wise cow»

11.32 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

12.29 Äîê.ô³ëüì

12.59 «Åíå¿äà»

13.30 «Íîâèíè»

13.44 «Òåìà äíÿ»

14.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.30 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

16.00 Ä/ô «×óäîâà ãðà»

16.30 #Á³áë³îFUN ç Ð.Ñåìê³âèì

17.00 «Íîâèíè»

17.14 «Áóêîãîë³êè»

17.40 «Wise cow»

18.12 Ò/ñ «Åë³çà»

19.00 «Íîâèíè»

19.23 «Òåìà äíÿ»

19.52 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

20.30 «Íîâèíè»

20.50 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

21.23 «Ñâîÿ çåìëÿ»

21.55 «Òåìà äíÿ»

EUROSPORT
01.05,05.00,08.00,09.30,14.30 

Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. Æiíêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 2.

01.30,04.00,08.30,12.00 Áiàòëîí. 

Êóáîê ñâiòó. Soldier Hollow. Æiíêè. 

Ñïðèíò.

02.30,13.00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. Ëàõòi. 

×îëîâiêè. HS 130.

05.30,10.00 Ñíóêåð. Welsh Open. 

Äåíü 4.

07.30 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. Æiíêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 1.

14.00 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ìåõiêî. Ïðåâ`þ.

15.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. ×îëîâiêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 1.

16.30,21.30 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. Âiëëiíãåí. 

×îëîâiêè. HS 145. Êîìàíäè.

18.30 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. ×îëîâiêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 2.

20.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. Soldier 

Hollow. ×îëîâiêè. Ñïðèíò.

ÑÓÁÎÒÀ
16 ËÞÒÎÃÎ

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô.»Çîçóëÿ ç äèïëîìîì»

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 ªäèíà êðà¿íà

10.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

11.00 Ïðî íàñ

11.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.00 Êîíöåðò àíñàìáëþ 

«Íàäçáðó÷àíêà»

14.00 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Ì.ô.»Ïðèíö òà æåáðàê»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

21.00 Ðåôîðìè - öå ïðîñòî. Òåëåì³ñò

22.00 ªäèíà êðà¿íà

ÒÒÁ
7.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

8.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

9.34 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

10.04 «×óäîâà ãðà»

10.34 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.04 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

11.34 «Åíå¿äà»

12.30 «Äâîêîë³ñí³ õðîí³êè»

12.50 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.39 «Òåìà äíÿ»

14.14 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.05 Âèñòàâà

18.04 Ä/ô «Ñèëüíà äîëÿ»

19.00 «Íîâèíè»

19.16 «Ä³àëîãè»

20.08 «UA: Ôîëüê»

21.00 #ÌóçLove ç Ë.Ìîðîçîâîþ

21.30 #NeoÑöåíà ç Î.Âåðãåë³ñîì

22.00 Ä/ô «Ñèëüíà äîëÿ»

EUROSPORT
23.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. ×îëîâiêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 1.

23.30,09.30,11.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. 

×îëîâiêè. Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 2

00.00,04.00,08.30 Ñòðèáêè íà 

ëèæàõ ç òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. 

Âiëëiíãåí. ×îëîâiêè. HS 145. 

Êîìàíäè.

01.00 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ìåõiêî. Ïðåâ`þ.

01.30,07.30,10.00 Áiàòëîí. Êóáîê 

ñâiòó. Soldier Hollow. ×îëîâiêè. 

Ñïðèíò.

02.30,05.30 Ñíóêåð. Welsh Open. 1/4 

ôiíàëó.

05.00 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. ×îëîâiêè. 

Ñëàëîì-ãiãàíò. Ñïðîáà 2.

11.45 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. Æiíêè. 

Ñëàëîì. Ñïðîáà 1.

13.15 Ëèæíi ïåðåãîíè. Êóáîê ñâiòó. 

Êiíü. Ñïðèíò. Âiëüíèé ñòèëü.

15.15 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. Æiíêè. 

Ñëàëîì. Ñïðîáà 2.

16.45 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç òðàìïëiíó. 

Êóáîê ñâiòó. Âiëëiíãåí. ×îëîâiêè. 

HS 145.

18.45 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. Soldier 

Hollow. Æiíêè. Ïåðåñëiäóâàííÿ.

19.45 Ëèæíi ïåðåãîíè. Êóáîê ñâiòó. 

Êiíü. Ñïðèíò. Âiëüíèé ñòèëü.

20.00 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ìåõiêî. Êâàëiôiêàöiÿ.

21.05 «Watts».

21.15 Êiííèé ñïîðò. Longines 

Masters. Ãîíêîíã.

22.45 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. Soldier 

Hollow. ×îëîâiêè. Ïåðåñëiäóâàííÿ.

ÍÅÄ²Ëß
17 ËÞÒÎÃÎ

ÒV-4
06.00 Õ.ô.»Çîçóëÿ ç äèïëîìîì»

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Ì.ô.»Ïðèíö òà æåáðàê»

13.30 «×àð³âíèé êëþ÷èê»

14.00 Ïîãëÿä çáëèçüêà

14.30 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

16.00 Ðåôîðìè - öå ïðîñòî. Òåëåì³ñò

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

22.00 ªäèíà êðà¿íà

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Äîäîëèêè»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

10.04 «×óäîâà ãðà»

10.34 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

11.04 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

11.34 «Åíå¿äà»

12.30 «Äâîêîë³ñí³ õðîí³êè»

12.50 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.39 «Òåìà äíÿ»

14.14 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

15.18 «Áóêîãîë³êè»

15.48 Ä/Ô «Â³äêðèâàé Óêðà¿íó»

16.18 Ä/ô «×óäîâà ãðà»

16.48 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

17.23 Ä/ô «Ñèëüíà äîëÿ»

18.30 «Ñâîÿ çåìëÿ»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

20.00 «Ðàçîì»

20.30 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

21.00 #Á³áë³îFUN ç Ð.Ñåìê³âèì

21.30 #Ê³íîWALL ç Ñ.Òðèìáà÷åì

22.00 «UA: Ôîëüê»

EUROSPORT
23.45 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ìåõiêî. Iíòðî.

00.00 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ìåõiêî. Ïåðåãîíè.

01.20,04.00,07.30,16.45,20.00,  

21.30 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. Âiëëiíãåí. 

×îëîâiêè. HS 145.

02.30,05.30 Ñíóêåð. Welsh Open. 1/2 

ôiíàëó.

05.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. Soldier 

Hollow. Æiíêè. Ïåðåñëiäóâàííÿ.

09.00 Êiííèé ñïîðò. Longines 

Masters. Ãîíêîíã.

11.30 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. Îðå. ×îëîâiêè. 

Ñëàëîì. Ñïðîáà 1.

13.15 Ëèæíi ïåðåãîíè. Êóáîê ñâiòó. 

Êiíü. ×îëîâiêè. 15 êì. Êëàñèêà.

15.00,18.15,21.05 Ãiðñüêi ëèæi. ×C. 

Îðå. ×îëîâiêè. Ñëàëîì. Ñïðîáà 2.

19.00,22.15 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. 

Soldier Hollow. Îäèíî÷íèé ìiêñò.

22.45 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. Soldier 

Hollow. Çìiøàíà åñòàôåòà.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
11 ËÞÒÎÃÎ

Â²ÂÒÎÐÎÊ
12 ËÞÒÎÃÎ

ÑÅÐÅÄÀ
13 ËÞÒÎÃÎ

×ÅÒÂÅÐ
14 ËÞÒÎÃÎ

Ï’ßÒÍÈÖß
15 ËÞÒÎÃÎ

ÑÓÁÎÒÀ
16 ËÞÒÎÃÎ

ÍÅÄ²Ëß
17 ËÞÒÎÃÎ

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Àôðèêè».

12.30 Åíå¿äà.

13.15,14.30,04.05 ÐàäiîÄåíü.

13.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.50 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.20 Ä/ñ «Ñóïåð ×óòòÿ».

16.55 Ïî îáiäi øîó.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.00 Ðàçîì.

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

20.05 Ä/ñ «Òàºìíèöi çàìêiâ 

Âåëèêîáðèòàíi¿».

21.25,02.20 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.00,05.20 «ÒÑÍ».

09.30,10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

13.00 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45,17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî çiëëÿ 

êîïàëà».

22.45 «Ãðîøi».

06.10,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00 «Íîâèíè». 

07.10,08.10 Ðàíîê ç Iíòåðîì.

09.20,18.00,19.00,01.35 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

11.10,12.25 Õ/ô «×îðíèé òþëüïàí».

14.00 Õ/ô «ß ñîðîì`ÿçëèâèé, àëå ÿ 

ëiêóþñÿ».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

17.40 Íîâèíè.

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

21.50 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

23.50 «Ñêëàä çëî÷èíó».

ICTV
06.35 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Óòðî.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.45,13.20 Õ/ô «Àìåðèêàíñüêi 

äðàêîíè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10,16.20 Õ/ô «300 ñïàðòàíöiâ».

17.00 Õ/ô «300 ñïàðòàíöiâ: 

Âiäðîäæåííÿ iìïåði¿».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

20.15 Ïðîðâåìîñü!

21.25 Ò/ñ «Ðîçòèí ïîêàæå».

22.20 Ñâîáîäà ñëîâà.

06.00,01.05 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.00 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì.

09.55 ÌàñòåðØåô.

13.40 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Íi÷îãî íå 

òðàïëÿºòüñÿ äâi÷i».

22.50 Îäèí çà âñiõ.

06.10 Õ/ô «Áiëèé ïîëîí».

08.40 Õ/ô «13-é âî¿í».

10.40 Õ/ô «Âiéíà áîãiâ: Áåçñìåðòíi».

12.50 Õ/ô «Ðîáií Ãóä: Ïðèíö çëîäi¿â».

15.50 Ðåâiçîð.

18.15 Ïðèñòðàñòi çà Ðåâiçîðîì.

21.00 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 4: 

Êâàðòàëüíà ïðàâîîõîðîíà».

22.45 Õ/ô «Ñíiæíi ïñè».

00.45 Ò/ñ «Ïiäñòóïíi ïîêî¿âêè».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Îç: Ïîâåðíåííÿ ó 

Ñìàðàãäîâå ìiñòî».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».

13.00,22.00 Âå÷iðêà 2.

14.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

16.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

18.00 4 âåñiëëÿ.

20.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

20.30,21.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

23.00 Ñiìåéêà Ó.

06.05 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «Õîëüöàóãå».

07.55,18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

08.30 Õ/ô «Âiðíi äðóçi».

10.30 Ò/ñ «Êóëàãií òà ïàðòíåðè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê».

12.50 Ò/ñ «Êîëîìáî».

14.35,16.50,03.25 «Ðå÷îâèé äîêàç».

19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

22.05 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè».

23.45 Õ/ô «Ïîëþâàííÿ çà òiííþ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Äîðîãà äîäîìó».

23.30 Õ/ô «Ïðèìàðíèé ïàòðóëü».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00, 

23.15,02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Àôðèêè».

12.30 Åíå¿äà.

13.15,14.30,04.05 ÐàäiîÄåíü.

13.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

16.55 UA:Ôîëüê.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.00,05.25 Ñïiëüíî.

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

20.05 Ä/ñ «Òàºìíèöi çàìêiâ 

Âåëèêîáðèòàíi¿».

21.25,23.40,02.20 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.45 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.25,05.20 «ÒÑÍ».

09.30,10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï»

13.15 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45,17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî çiëëÿ 

êîïàëà».

22.45 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï 5».

05.30,23.50 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.05,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00 «Íîâèíè».

07.10,08.10,09.20 Ðàíîê ç Iíòåðîì.

10.10,12.25 Ò/ñ «Ïðèãàäàòè ìîëîäiñòü 2»

12.40 Õ/ô «Ãðà â ÷îòèðè ðóêè».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00,19.00,01.35 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

21.50 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

00.40 Ò/ñ «Ãîëîñ ç ìèíóëîãî».

ICTV
05.40,20.15 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.00 Ïðîðâåìîñü!

11.45,13.20 Õ/ô «ªëåíà Òðîÿíñüêà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.15,21.25 Ò/ñ «Ðîçòèí ïîêàæå».

17.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.20 «Íà òðüîõ».

06.10,00.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.00 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì.

09.50 ÌàñòåðØåô.

13.35 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Íi÷îãî íå 

òðàïëÿºòüñÿ äâi÷i».

22.50 Äåòåêòîð áðåõíi.

06.45,08.45 Kids` Time.

06.50 Õ/ô «Ïiò i éîãî äðàêîí».

08.50 Ò/ñ «Õðîíiêè Øàííàðè».

12.10 Ò/ñ «Çàãóáëåíi».

17.30 Ñóïåðiíòó¿öiÿ.

19.00 Õòî çâåðõó?.

21.00 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 5: 

Îïåðàöiÿ Ìàÿìi-Ái÷».

22.50 Õ/ô «Êðóòèé õëîïåöü».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Êiò ó ÷îáîòÿõ».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».

13.00,22.00 Âå÷iðêà 2.

14.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

16.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

18.00 4 âåñiëëÿ.

20.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

20.30,21.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

23.00 Ñiìåéêà Ó.

05.45 Õ/ô «Ìàòåðèíñüêà êëÿòâà».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ðîçâiäíèêè».

10.35 Ò/ñ «Êóëàãií òà ïàðòíåðè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.50 «Ñâiäîê»

12.50,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

15.10,16.50,03.45 «Ðå÷îâèé äîêàç».

21.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè».

23.45 Ò/ñ «Ñëóæáà ðîçñëiäóâàíü».

ÏÐßÌÈÉ
06.00,07.15,08.15 «Íîâèé äåíü» 

07.00,08.00,09.00,10.00,11.00, 

12.00,13.00,14.00,15.00,16.00, 

18.00,19.45 «Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

09.15,10.15,11.15 «Ìè âñi...» 

12.15,13.15,14.15,15.15 «Äåòàëi» 

16.15 «Êðèìiíàë» ç Ñ. Âàðäîþ.

17.00 «Ñèòóàöiÿ» 

18.10 «Åõî Óêðà¿íè» 

20.00 «Ïðÿìèé åôið» 

22.00 «Ïiäñóìêè» ç ª. Êèñåëüîâèì.

23.30 «ÌÅÌ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.50 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Äîðîãà äîäîìó».

23.20 Áåç ïàíiêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30,  

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

10.20,15.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Àôðèêè».

12.30 Åíå¿äà.

13.15,04.05 ÐàäiîÄåíü.

13.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.30 52 âiêåíäè.

16.55 Ñèëüíà äîëÿ.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.00,04.30 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

20.05 Ä/ñ «Òàºìíèöi çàìêiâ Âåëèêîáðèòàíi¿»

21.25,02.20 UA:Ñïîðò.

21.45,03.40 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

22.10 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

22.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.00,05.20 «ÒÑÍ».

09.30,10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï»

13.15 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45,17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî çiëëÿ 

êîïàëà».

22.45,00.05,04.25 «Ñâiò íàâèâîðiò 

10: Áðàçèëiÿ».

05.30,23.50 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.05,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40  

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10,12.25 Ò/ñ «Ïðèãàäàòè ìîëîäiñòü 2»

12.50 Õ/ô «Íå âèïóñêàé ç óâàãè».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.30 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

21.50 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

00.40 Ò/ñ «Ãîëîñ ç ìèíóëîãî».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40,10.10,17.25 Ãðîìàäÿíñüêà 

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.40,13.25 Õ/ô «Ïîâñòàííÿ ñâiòó».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.15,21.25 Ò/ñ «Ðîçòèí ïîêàæå».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.25 «Íà òðüîõ».

23.40 Õ/ô «Ìiëüéîíåð iç íåòðiâ».

07.00,01.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.55 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì.

10.45 ÌàñòåðØåô.

13.50 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00,22.50 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Íi÷îãî íå 

òðàïëÿºòüñÿ äâi÷i».

23.55 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».

03.00,02.05 Çîíà íî÷i.

04.55 Àáçàö.

06.50,08.40 Kids` Time.

06.55 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

08.45 Ò/ñ «Õðîíiêè Øàííàðè».

12.10 Ò/ñ «Çàãóáëåíi».

17.30 Ñóïåðiíòó¿öiÿ.

19.00 Õòî çâåðõó?.

21.00 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ: 

Ìiñòî â îáëîçi».

22.45 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 7».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Ãíîìåî òà Äæóëüºòòà».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».

13.00,22.00 Âå÷iðêà 2.

14.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

16.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

18.00 4 âåñiëëÿ.

20.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ

20.30,21.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

23.00 Ñiìåéêà Ó.

06.05,10.45 Ò/ñ «Êóëàãií òà ïàðòíåðè»

07.05 Õ/ô «Êàïiòàí Êðîêóñ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ñóìêà iíêàñàòîðà».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê».

12.50,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

15.05,16.50,03.20 «Ðå÷îâèé äîêàç».

21.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè».

23.45 Ò/ñ «Ñëóæáà ðîçñëiäóâàíü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.50 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Äîðîãà äîäîìó».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.35,23.30, 

03.15,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35,15.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Àôðèêè».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

17.25 Þâiëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ïiêêàðäiéñüêà òåðöiÿ».

18.20,03.50 Òåìà äíÿ.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

20.10 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. VIII åòàï. 

Ñïðèíò 7,5 êì. Æiíêè. 

22.00,03.35 UA:Ñïîðò.

22.15 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

02.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. VIII åòàï. 

Ñïðèíò 7,5 êì. Æiíêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.55,05.20 «ÒÑÍ».

09.30,10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

13.15 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45,17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 «×èñòînews».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî çiëëÿ 

êîïàëà».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.30,23.50 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.05,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10,12.25 Ò/ñ «Ïðèãàäàòè 

ìîëîäiñòü 2».

12.40 Õ/ô «Àñ ç àñiâ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.35 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

21.50 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

00.40 Ò/ñ «Ãîëîñ ç ìèíóëîãî».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.45,13.25 Õ/ô «Îïåðàöiÿ 

«Âàëüêiðiÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35 Õ/ô «Ãðà â iìiòàöiþ».

16.15,21.25 Ò/ñ «Ðîçòèí ïîêàæå».

17.20 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Iíñàéäåð.

22.20 «Íà òðüîõ».

07.20,00.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.15 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì.

11.05 ÌàñòåðØåô.

14.10 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «Íi÷îãî íå 

òðàïëÿºòüñÿ äâi÷i».

22.50 Âàãiòíà ó 16.

05.55 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

07.10 Õ/ô «Øêiëüíèé ìþçèêë».

09.10 Õ/ô «Øêiëüíèé ìþçèêë 2».

11.20 Õ/ô «Øêiëüíèé ìþçèêë: 

Âèïóñêíèé».

13.45 Õ/ô «Êðîê âïåðåä».

16.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 2: Âóëèöi».

17.50 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 3».

20.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Ðåâîëþöiÿ».

22.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Âñå àáî 

íi÷îãî».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Ñíiãîâà êîðîëåâà».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».

13.00,22.00 Âå÷iðêà 2.

14.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

16.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

18.00 4 âåñiëëÿ.

20.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

20.30,21.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

00.00 Êðà¿íà Ó.

01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

05.45 Ò/ñ «Êóëàãií òà ïàðòíåðè».

06.40 Õ/ô «Ñiìåéíèé êàëàìáóð, àáî 

Õòî êîìó õòî».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ðîçiðâàíå êîëî».

10.40 Ò/ñ «Êóëàãií òà ïàðòíåðè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.50 

«Ñâiäîê».

12.50,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

15.10,16.50,03.40 «Ðå÷îâèé äîêàç».

21.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè».

23.45 Ò/ñ «Ñëóæáà ðîçñëiäóâàíü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.50 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Äîðîãà äîäîìó».

23.20 Êîíòðîëåð.

04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00, 

09.25,13.00,15.00,18.00, 

21.45,23.30,03.25 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

13.15,14.30,05.00 ÐàäiîÄåíü.

13.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.20 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».

16.55 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

18.20,04.10 Òåìà äíÿ.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

20.10,02.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. VIII 

åòàï. Ñïðèíò 10 êì. ×îëîâiêè.

22.10,03.45 UA:Ñïîðò.

22.45 Ïåðøà øïàëüòà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê ç

«1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45,19.

30 «ÒÑÍ».

09.30,10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

13.05 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45,17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25 «×èñòînews».

20.35,23.30,01.25 «Ëiãà ñìiõó».

22.30 «Iãðè ïðèêîëiâ».

05.30 «Ñêëàä çëî÷èíó».

06.05,23.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10,12.25 Ò/ñ «Ïðèãàäàòè 

ìîëîäiñòü 2».

12.00 «Íîâèíè».

13.00 Õ/ô «Öå íå ÿ, öå - âií!»

14.50,15.50,16.45,00.00 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00,02.45 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

22.00 «Ëèñòè ç Àôãàíà».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,02.25 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40,17.15 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì. 

10.05 Iíñàéäåð.

11.00,13.25 Õ/ô «Çàãií «Ìîðñüêi 

êîòèêè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50 Õ/ô «Àìåðèêàíñüêi äðàêîíè».

16.15 Ò/ñ «Ðîçòèí ïîêàæå».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái.

21.25 Äèçåëü-øîó.

00.25 Õ/ô «Ìiëüéîíåð iç íåòðiâ».

06.05 Õàòà íà òàòà.

07.50 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ â Åäåì».

13.20,20.00 Ò/ñ «Çàãàäêà äëÿ Àííè».

15.20,22.50 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

00.50 ªâðîáà÷åííÿ 2019. 

Íàöiîíàëüíèé âiäáið.

03.25 Çîíà íî÷i.

04.55 Àáçàö.

06.40,07.35 Kids` Time.

06.45 Ì/ñ «Ìàéëç ç ìàéáóòíüîãî».

07.40 Õ/ô «Êðîê âïåðåä».

09.45 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 2: Âóëèöi».

11.45 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 3».

14.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Ðåâîëþöiÿ».

15.50 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Âñå àáî 

íi÷îãî».

18.00 Õ/ô «Ïðàâäèâà áðåõíÿ».

21.00 Õ/ô «Ðåä 2».

23.15 Õ/ô «Îñòàííié áîéñêàóò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ùîäåííèê ñëàáàêà».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».

13.00 Âå÷iðêà 2.

15.00,00.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

16.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

18.00 4 âåñiëëÿ.

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

20.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

21.00 Ì/ô «Øðåê».

22.45 Õ/ô «Çíàéîìòåñÿ - Áiëë».

06.00,10.45 Ò/ñ «Êóëàãií òà 

ïàðòíåðè».

07.00 Õ/ô «Ôàðò».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ïðåôåðàíñ ïî 

ï`ÿòíèöÿõ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê».

12.50,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

15.00,16.50,03.25 «Ðå÷îâèé äîêàç».

21.45 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè».

23.45 Ò/ñ «Ñëóæáà ðîçñëiäóâàíü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,05.50 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.00,04.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.10,15.30 Ò/ñ «Íåâiäïðàâëåíèé 

ëèñò».

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

22.00,00.00,02.30 Ò/ñ «Íà êðàþ 

ëþáîâi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.30 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,22.05,04.00 Íîâèíè

10.20 Õ/ô «Ïàíi Çàâiðþõà».

11.30 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.55 Ñèëüíà äîëÿ.

13.00 Õ/ô «Ñòàðèé äîáðèé äåíü ïîäÿêè»

14.45 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

15.20 Ñïiëüíî.    

16.00,02.00 Ñêåëåòîí. Êóáîê ñâiòó.

17.15 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.00,04.20 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. VIII 

åòàï. Ïåðåñëiäóâàííÿ 10 êì. Æ.

19.50 Íàöiîíàëüíèé âiäáið ó÷àñíèêà

âiä Óêðà¿íè íà Ìiæíàðîäíèé ïiñåííèé 

êîíêóðñ «ªâðîáà÷åííÿ-2019». 

Äðóãèé òóð.

22.35 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

23.00,05.05 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. VIII 

åòàï. Ïåðåñëiäóâàííÿ 12,5 êì. ×.

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,10.35 «¯ìî çà 100».

11.15,23.30 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

12.15 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî çiëëÿ 

êîïàëà».

16.30,21.40 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,03.10,04.50 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «×èñòînews».

20.25 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.35 «Ëiãà ñìiõó».

06.25 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.15 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

09.30,05.20 Õ/ô «Ëþäèíà-àìôiáiÿ».

11.40 Õ/ô «Âåðøíèê áåç ãîëîâè».

13.40 Õ/ô «Ñiññi».

15.50 Õ/ô «Ñiññi - ìîëîäà 

iìïåðàòðèöÿ». 

18.00 Õ/ô «Àíæåëiêà i êîðîëü».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êîíöåðò Iðèíè Áiëèê».

22.10 Õ/ô «Ïðèãîäè Âåðêè 

Ñåðäþ÷êè».

23.55 Õ/ô «Äâîº ïiä äîùåì».

ICTV
07.35 ß çíÿâ!

09.30 Äèçåëü-øîó.

10.50,11.50 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Ò/ñ «Ðîçòèí ïîêàæå».

16.00 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè: Ó âîãíi».

21.55 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè: 

Ïåðåñïiâíèöÿ. ×àñòèíà 1».

05.55,17.05 Õàòà íà òàòà.

07.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.40 Ò/ñ «Íi÷îãî íå òðàïëÿºòüñÿ 

äâi÷i».

19.00 ªâðîáà÷åííÿ 2019. 

Íàöiîíàëüíèé âiäáið.

21.25 ªâðîáà÷åííÿ 2019. 

Íàöiîíàëüíèé âiäáið. Ïiäñóìêè 

ãîëîñóâàííÿ.

22.25 Õ/ô «Óðîêè çâàáëþâàííÿ».

03.10 Çîíà íî÷i.

05.50 Ðåâiçîð.

08.15 Ïðèñòðàñòi çà Ðåâiçîðîì.

11.00 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 4: 

Êâàðòàëüíà ïðàâîîõîðîíà».

12.50 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 5: 

Îïåðàöiÿ Ìàÿìi-Ái÷».

14.45 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ: 

Ìiñòî â îáëîçi».

16.30 Ì/ô «Êîðïîðàöiÿ ìîíñòðiâ».

18.00 Õ/ô «Ñêåëÿ».

21.00 Õ/ô «Âîðîã äåðæàâè».

23.45 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 7».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.45 Ì/ô «Êîðîëü Ñàôàði».

13.15 Õ/ô «Ðóìïåëüøòiëüöõåí».

14.30 4 âåñiëëÿ.

17.45 Õ/ô «Çíàéîìòåñÿ - Áiëë».

19.30,20.30,21.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

20.00,21.00,22.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

22.30 Ñiìåéêà Ó.

07.30 Õ/ô «Ùå äî âiéíè».

10.10 Õ/ô «Öå áóëî â ðîçâiäöi».

12.00 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

15.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

17.00 «Îáåðåæíî, êîíòðîëü!»

17.35 «Øàõðàé ó çàêîíi».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.30 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Êóáàíñüêi êîçàêè».

21.40 Õ/ô «Ñèíüéîð Ðîáiíçîí».

23.45 Õ/ô «Ïàÿëüíà ëàìïà».

ÏÐßÌÈÉ
09.00,12.15 «Åõî Óêðà¿íè» 

10.00,11.00,12.00,14.00,16.00,19.00 

«Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

10.15,22.00 «ÌÅÌ».

11.15,14.15 «Live».

13.00 «Ñïîæèâà÷» 

15.00 Êîíöåðò.

16.15 «18 ìiíóñ» 

17.00 «Êèñåëüîâ. Àâòîðñüêå».

18.00 «Êðèìiíàë» 

19.15 «Âàòà-øîó. Âñi ñâî¿».

20.00 «The Week» 

21.00 «Çàêðèòà çîíà» ç Â. Àðüºâèì.

23.00 «Âàòà-øîó».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.15,05.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.50,15.20 Ò/ñ «Äîðîãà äîäîìó».

16.50,20.00 Ò/ñ «Âið ìåíi».

22.00 Ò/ñ «Êëþ÷i âiä ùàñòÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,00.30, 

03.10 Íîâèíè.

09.40 Õ/ô «Ñòàðèé äîáðèé äåíü 

ïîäÿêè».

11.25 Ïåðøèé íà ñåëi.

12.00 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

13.20 Íàöiîíàëüíèé âiäáið 

ó÷àñíèêà âiä Óêðà¿íè íà 

Ìiæíàðîäíèé ïiñåííèé êîíêóðñ 

«ªâðîáà÷åííÿ-2019». Äðóãèé òóð.

16.20 UA:Ôîëüê.

17.30 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».

19.05,03.30 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. VIII 

åòàï. Îäèíî÷íà çìiøàíà åñòàôåòà.

20.00 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.00 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

22.25 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

23.00,04.25 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. VIII 

åòàï. Çìiøàíà åñòàôåòà.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: Áðàçèëiÿ».

11.00 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî çiëëÿ 

êîïàëà»

15.00 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».

19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Ãîëîñ êðà¿íè 9».

23.25 «Êîíöåðò Äàíà Áàëàíà. Allegro 

Ventigo».

07.00 Õ/ô «Ìiî, ìié Ìiî».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

12.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

13.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

14.00 Õ/ô «007: Êâàíò Ìèëîñåðäÿ».

16.00 Õ/ô «Ñiññi: Âàæêi ðîêè 

iìïåðàòðèöi».

18.15 Õ/ô «Íåïðèáîðêàíà Àíæåëiêà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

22.25 Ò/ñ «Õàé ãîâîðÿòü».

ICTV
07.20 Ò/ñ «Âiääië 44».

11.00,13.00 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.55 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè: Ó âîãíi».

16.45 Õ/ô «Òåðìiíàòîð».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Òåðìiíàòîð 3: Ïîâñòàííÿ 

ìàøèí».

22.45 Õ/ô «Òåðìiíàòîð 5: Ãåíåçà».

04.45,09.55 Õàòà íà òàòà.

06.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

07.55 Âñå áóäå ñìà÷íî!

19.00,20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

21.00 Îäèí çà âñiõ.

22.15 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

06.00,07.45 Kids` Time.

06.05 Ì/ô «Êîðïîðàöiÿ ìîíñòðiâ».

07.50 Õ/ô «Âîðîã äåðæàâè».

10.40 Õ/ô «Ñêåëÿ».

13.30 Õ/ô «Ïðàâäèâà áðåõíÿ».

16.30 Õ/ô «Ðåä 2».

18.40 Õ/ô «Ðóéíiâíèê».

21.00 Õ/ô «Ñóääÿ Äðåää».

22.50 Õ/ô «Êiíåöü ñâiòó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Æèâ ñîái êiò».

12.50 Õ/ô «Ùîäåííèê ñëàáàêà».

14.30 4 âåñiëëÿ.

17.45 Ì/ô «Øðåê».

19.30,20.30,21.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

20.00,21.00,22.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

22.30 Ñiìåéêà Ó.

00.30 Êðà¿íà Ó.

05.20 Õ/ô «Ìîñêàëü-÷àðiâíèê».

06.50 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

10.30 Õ/ô «Âèñîòà».

12.15 Õ/ô «Áåç ðîêó òèæäåíü».

13.30 Õ/ô «Ìié âîëîäàð».

16.50 Õ/ô «Ñèíüéîð Ðîáiíçîí».

19.00 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê».

20.35 Õ/ô «Àêöiÿ».

22.20 «Ñïðàãà».

ÏÐßÌÈÉ
10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,

16.00,17.00,19.00 «Ðåïîðòåð». 

Íîâèíè.

10.15 «Êðèìiíàë» ç Ñ.Âàðäîþ òà 

Ê.Òðóøèê.

11.15,17.15 «Âàòà-øîó. Âñi ñâî¿».

12.15,13.15,14.15,15.15,16.15 

Ìàðàôîí «Âèáîðè - 2019».

18.00,19.15,20.00 «Âèáîðè - 2019».

21.00 «Ïiäñóìêè òèæíÿ» ç 

ª.Êèñåëüîâèì.

23.00 «Âàòà-øîó».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.50 Ò/ñ «Âið ìåíi».

13.00 Ò/ñ «Íà êðàþ ëþáîâi».

17.00,21.00 Ò/ñ «ß òåáå çíàéäó».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.10 Õ/ô «Íàðå÷åíà ìîãî 

íàðå÷åíîãî».
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Відомий український соціолог Ірина Бекешкіна, директор фонду 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва, радить, як не потра-
пити «на гачок» замовних опитувань.

«Люди часто вигадують якусь назву фір-
ми, роблять релізи, продають їх у ЗМІ, а ті їх 
далі тиражують. Це мало би відбуватися на 
правах реклами і з відповідними маркерами, 
але, на жаль, це не вказується.

Тож, насамперед, треба за назвою фірми, яка презентує опитування, 
знайти в Інтернеті інформацію і спробувати визначити, чи така компа-
нія існує, чи є вигаданою. І якщо ви її не знайшли, робіть висновки».

Третього лютого Центральна виборча ко-
місія України завершила прийом документів 
від потенційних кандидатів на посаду Пре-
зидента. Висування кандидатів тривало від 
початку передвиборної кампанії 31 грудня. 
За цей час комісія отримала документи від 
89 осіб. Зокрема, в останній день пакет доку-
ментів до ЦВК принесли 17 чоловік.

Як повідомили в ЦВК, станом на середу, 6 
лютого, зареєстровані кандидатами 37 осіб. 
8 лютого — останній день прийняття рішень 
про реєстрацію кандидатами в президенти 
або про відмову в реєстрації. Остаточний 
список кандидатів Центрвиборчком має ого-
лосити до 9 лютого.

Як би там не було, рекорд 2004 року, коли 
у похід по президентську булаву вирушили 
26 кандидатів, вже побито. 

При цьому назвати більшість висуванців 
реальними претендентами на пост Глави дер-
жави язик не повернеться ні у політичних 
експертів, ні в журналістів, ні у пересічних 
громадян, які хоча б трішки цікавляться 
політикою. Але щось же тягне цих, здебіль-
шого досвідчених уже людей, на столичну 
площу Лесі Українки (площа Лесі Українки, 
1 — адреса ЦВК. — Ред.), щось же змушує їх 
заморочуватися із оформленням документів, 
формуванням команд і головне — розлучати-
ся із власними (чи чужими) двома з полови-
ною мільйонами заставлених гривень? Явно, 
не бажання поповнити державну казну...

То що ж? Спробуємо з’ясувати. 
При цьому — без прізвищ та кон-
кретного розподілу на «техніч-
них», «рейтингових» кандидатів 
і «політичних Дон-Кіхотів». І без 
жодних спроб розчесати всіх од-
ним гребінцем, виміряти однією 
рулеткою.
Якщо потенційного аутсайдера висува-

ють, значить, це комусь треба...
Головний ризик нинішньої (і не лише) 

виборчої кампанії — те, що більшість із 
численних претендентів діятимуть не як са-
мостійні фігури, а як «технічні» кандидати, 
котрі литимуть воду на млин того чи іншого 
фаворита. «Зрозуміло, що будь-який кан-
дидат, рівень підтримки якого коливається 
довкола статистичної похибки, суттєво на 
результати виборчих перегонів не вплине і 
тональності виборчої кампанії не змінить, 
— говорить директор Агентства моделю-
вання ситуацій Віталій 
Бала. — Тож головна 
інтрига — чи будуть 
ці кандидати знімати 
свої кандидатури на 
підтримку більш попу-
лярних претендентів на 
президентське крісло 
вже в першому турі, чи торгуватимуться зі 
штабами лідерів перед другим».

І такими торгами, на думку політолога, 
активно займатимуться не лише ті, хто йде 
на вибори як апріорі «технічний» кандидат, 
а й доволі самостійні гравці. Щодо «ціни 
питання», то це можуть бути посади, ло-
біювання фаворитом тих чи інших шкур-
них інтересів сателіта, майбутня підтримка 
політичного проекту, який представляє 
(чи хоче створити) технічний кандидат. 
І, (куди ж без них?) — гроші. Конкретних 
сум, щоправда, ніхто не називає. Це — за-
надто індивідуально, інтимно. «йдеться 
не про публічну сферу, де ціна формується 
ринковими механізма-
ми, а про доволі специ-
фічні послуги. Тож все 
залежить від того, як 
вдасться домовитись, 
і, звісно ж, від апетитів 
«технічного» кандида-
та», — каже політолог 
Михайло Басараб.

У будь-якому випадку «своєму» кан-
дидатові повернуть внесену заставу — 2,5 
мільйона гривень (якщо цю суму йому за-
здалегідь не видали у штабі котрогось із 
фаворитів виборчої гонки). І дадуть щось 
згори «за труди»: залежно від «калібру» 
кандидата — від кількох сотень до кількох 
мільйонів доларів. Загалом же технологія 
використання «ручних» кандидатів дово-
лі дорога. І дозволити її собі можуть лише 
справжні «важковаговики», — погоджу-
ються експерти.

І далі — до головного. Навіщо 
ж комусь вкладати у відвертих 
аутсайдерів виборчих перегонів 
чи міцних середнячків?

1. Розширення присутності у скла-
ді ОВК й ДВК
Один із інтересів рейтингових канди-

датів — можливість збільшити представ-
ництво у складі окружних і дільничних 
виборчих комісій. Розділом IV Закону 
«Про вибори Президента України», зокре-
ма, передбачено, що «до складу окружної 
виборчої комісії включаються всі внесені 
представники від кандидатів на пост Пре-
зидента України» (не більше двох від канди-
дата). Таким чином, маючи сателітів, кожен 
рейтинговий кандидат може розраховувати 
вже не на двох, а на дванадцятьох лояльних 
членів, якщо його, приміром, підтримують 
5 «технічних» претендентів. Існує навіть 
технологія, за якої зі штабу фаворита ко-
манді «технічного» кандидата «спускають» 
список людей, яких ті висувають як нібито 
«своїх» членів ОВК. Таким чином, діяль-
ність багатьох членів комісій заздалегідь 
«заточена» на захист інтересів не «фор-
мального шефа», а головного замовника та-
кої «музики». Також кожен кандидат «має 
право на пропорційну частку посад голови, 
заступника голови та секретаря окружної 
виборчої комісії». Тобто, реальний пре-
тендент на посаду Глави держави, якого 
«обслуговує» більша кількість «технічних» 
кандидатів, отримує більше шансів мати 
«своїх» керівників окружкомів.

Те ж стосується і дільничних виборчих 
комісій, що навіть важливіше, з огляду на 
більшу ймовірність порушень саме на пер-
винній ланці. Відповідно до повноважень 
ДВК розглядає звернення, заяви і скарги з 
питань внесення змін до списку виборців, 
організації та проведення голосування й 
підрахунку голосів на виборчій дільниці, а 
також ухвалює рішення щодо них. І голо-
вне — «визнає недійсним голосування на 
виборчій дільниці». Тож за наявності ло-
яльного кворуму кандидат може скорис-
татися цією можливістю. Та навіть штучно 
спровокувати такий розвиток подій. Нехай 
це й не вплине суттєво на результати ви-
борчих перегонів у масштабах країни, але 

може зіпсувати загальне враження від пе-
ремоги опонента, якщо вдасться скасувати 
підсумки голосування на кількох десятках 
чи сотнях дільниць.

2. Збільшення кількості «своїх» 
спостерігачів
За законом, на засіданнях виборчої комі-

сії, у тому числі під час підрахунку голосів 
та встановлення результатів голосування, 
на виборчій дільниці має право бути при-
сутнім без дозволу чи запрошення відповід-
ної комісії лише обмежене коло осіб. Серед 
них — офіційні спостерігачі від кандида-
тів на пост Президента, партій (блоків) — 
суб'єктів виборчого процесу (разом не біль-
ше двох осіб від одного кандидата та партії 
(блоку), яка його висунула). Історія така ж, 
як і у випадку із членами виборчих комісій 
— можна мати двох «своїх» спостерігачів, а 
можна — десятьох і більше. Технології реє-
страції спостерігачів такі ж, як і у випадку із 
висуванцями до складу ОВК і ДВК.

Згідно із пунктом 9 статті 69 Закону 
«Про вибори Президента України», офі-
ційний спостерігач від партії, кандидата на 
пост Президента, громадської організації 
має чимало прав. Відповідно, впливаючи 
на більшу кількість спостерігачів, той чи 
інший кандидат отримає кращі можливос-
ті контролювати перебіг підготовки до го-
лосування, його проведення, а також про-
цес підрахунку голосів. Більше того, через 
спостерігачів можна впливати на визнання 
чи невизнання результатів волевиявлення. 
Адже, згідно зі статтею 91 згаданого закону, 
спостерігачі належать до переліку суб’єктів 
звернення зі скаргами, зокрема, і до судо-
вих інстанцій.

3. Використання (пряме й опосе-
редковане) сателітів у боротьбі з 
головними конкурентами
В цьому випадку йдеться про свідому 

«технічну» участь кандидатів у виборах, 
яка спрямована на реалізацію цілого комп-
лексу завдань.

«Одна з цілей — залучення до виборчої 
кампанії кандидатів, які мають на замовлен-
ня «поживитися» на електоральному полі 
когось із фаворитів. Приміром, на виборах 
до Верховної Ради часто застосовували тех-
нології висування так званих «двійників» 
чи однофамільців, — нагадує Михайло 
Басараб. — Можливе використання таких 
методів і на виборах Глави держави. йдеть-
ся, зокрема, про найпростіший розрахунок 
— на помилки виборців, які ставитимуть у 
бюлетенях позначки навпроти фейкових, а 
не реальних фаворитів».

«Двійники» не лише можуть мати поді-
бні прізвища, а й бути схожими на фаво-
рита за певними характеристиками — за 
типом і видом занять, політичним реноме і 
навіть мати певну візуальну схожість. Сло-

вом, йдеться про людей, використовуючи 
яких можна переорієнтувати (чи дезорієн-
тувати) частину виборців.

«Інший аспект — використання техніч-
них кандидатів для виголошення публіч-
них заяв. Головне завдання — «торпедува-
ти» когось із фаворитів виборчої кампанії. 
Зокрема, через компромат, створення кон-
фліктних ситуацій, втягування опонентів у 
безкінечні суперечки. Словом, робити все, 
аби вивести об’єкт критики з рівноваги», — 
додає Басараб.

І, нарешті, деякі «корисні» кандидати ма-
ють завдання на певному етапі відмовитися 
від участі у виборчих перегонах на користь 
патрона — аби той зміг продемонструвати 
виборцям, що має настільки високі шанси 
на перемогу, користується таким авторите-
том, що інші учасники здаються і знімають 
кандидатури на його підтримку (особливо, 
якщо їх буде кілька).

Але існують ризики, що відповідне «тав-
ро» експерти і журналісти (а за ними й 
виборці) «повісять» на когось із «чесних» 
кандидатів, хто піде на такий крок добро-
вільно, реально оцінивши свої шанси.

4. Мета четверта, «позитивна»
І нарешті — про більш благородні цілі 

деяких кандидатів, які не збираються (чи 
поки що не збираються) комусь прода-
ватися. Дехто із претендентів на прези-
дентську посаду (особливо, той, хто має 
шанси потрапити до першого десятка чи 
п’ятнадцятки) розглядає участь у виборчих 
перегонах як можливість гучніше заявити 
про себе в публічній політиці.

«Кожен із кандидатів у Президенти пе-
реслідує власні цілі, про які може на загал 
не говорити. Але так чи інакше, думаю, для 
багатьох із тих, хто ще не має політичного 
досвіду, головна мотивація — «зайти» в по-
літику, професійно зайнятися політичною 
діяльністю, — каже політолог Віталій Бала. 
— В такому разі балотування у Президенти 
— можливість набути більшої публічності, 
а також точніше, ніж за результатами со-
цопитувань, дізнатися, на який рівень під-
тримки громадян можна реально розрахо-
вувати. І якщо при цьому йдеться про сотні 
тисяч симпатиків (чого явно недостатньо 
для прийнятного результату на президент-
ських виборах), це можна буде «конвер-
тувати» у депутатство або позмагавшись 
у мажоритарному окрузі, де одержав най-
більшу підтримку, або увійшовши до скла-
ду якоїсь політсили, котра із задоволенням 
візьме кандидата до свого списку з огляду 
на оцю його «стотисячну» підтримку», — 
підсумовує політичний експерт.

А ось його колега Михайло Басараб до-
дає іще одну ложку дьогтю: «Як свідчить 
практика попередніх виборчих кампаній, 
у діях деяких кандидатів взагалі не варто 
шукати ні раціонального зерна, ні, так би 
мовити, очікуваної продажності. Адже за 
їх висуванням стоять звичайнісінькі амбі-
ції і неадекватна оцінка власної персони. 
Марнославство певних політиків чи бізнес-
менів, які хочуть заявити про себе на всю 
країну і мають для цього такі (насамперед, 
фінансові) можливості, іще, як-то кажуть, 
ніхто не скасовував. Тож перед українським 
виборцем знову стоїть непросте завдання: 
ідучи на виборчу дільницю, вчасно розпіз-
нати і підступних лисів, і вовків у овечих 
шкурах, і хвальків-павичів, і комплемен-
тарних один до одного півників і зозульок, 
та іншу не дуже привабливу «політичну 
живність». 

І проголосувати все-таки розумом, а не 
серцем. Бо любов у виборі очільника дер-
жави — не найкращий порадник. Вона, 
як ми знаємо з відомої приказки, може 
бути зла…

Владислав ОБУХ, Київ.

Позиція

«Технічний» кандидат: кому і для чого він потрібен?

Напередодні виборів: як правильно інтерпретувати дані соцопитувань
Кандидат X лідирує в рейтингу, 

за даними компанії «Ми давно на 
ринку». Компанія «Репутація» вва-
жає, що кандидат Х поступається 
кандидату Y, а ТзОВ «Роги мінус ко-
пита» — що із суттєвим відривом 
виграє кандидат N. Як у всьому цьо-
му розібратися? Кому вірити?  

Перед кожними виборами у нас 
повторюється одна і та ж ситуація. 
Нізвідки з’являються якісь фірми, 

експерти, яких вчора ще ніхто не 
знав, а після завершення виборів ці 
люди зникають. Інформацію треба 
шукати у перевірених джерелах, 
тобто у компаніях з хорошою репу-
тацією. Усі передвиборчі рейтинги 
мають бути між собою подібними, 
якщо їх робили професійно. Вони 
можуть відрізнятися, але тенденції 
— схожі. Соціологи — також люди: 
бувають продажні і непродажні, 

вони не кращі за журналістів, сан-
техніків чи водіїв трамваїв. Соціо-
логічні дослідження — це колек-
тивна праця, саме тому маніпуляції 
ускладнюються. Є компанії, які до-
вели, що працюють професійно і їм 
можна довіряти. Це — Київський 
міжнародний інститут соціології, 
«Демократичні ініціативи», Фонд 
Разумкова, «Соціс», Інститут Яре-
менка і група «Рейтинг».  
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Перший українець у «Селтіку»
Чемпіон Шотландії «Селтік» із Ґлазґо підписав контракт на 4,5 року з «карпатівцем», футболістом національної 
збірної України Мар’яном Шведом (на фото). Таким чином він — перший українець у складі шотландського ґранда. 
21-річний атакуючий півзахисник повноцінним гравцем «кельтів» стане лише влітку 2019-го, а до цього на правах 
оренди гратиме в «Карпатах», повідомляє прес-служба львівського футбольного клубу.

У нинішньому сезоні Швед, для якого 
«Селтік» став другою іноземною коман-
дою після досвіду виступів за «молодіжки» 
іспанської «Севільї» в період із 2015-го 
по 2017-ий роки, забив 8 м’ячів і зробив 
дві результативні передачі в 17-ти матчах 
української Прем’єр-ліги. Суму трансферу 
наразі не розголошують. За інформацією 
засобів масової інформації, вона могла 
становити 2 мільйони євро.

В інтерв’ю телеканалу «Футбол» 
батько Мар’яна Шведа, в минулому теж 
«карпатівець», Василь Швед розповів 
про свої враження й очікування від пе-
реходу сина до «Селтіка».

— Пане Василю, ваш син перейшов до 
шотландського ґранда, з чим ми вас віта-
ємо. Як оціните його шанси в цій команді? 
Наскільки вас, як батька, задовольнив та-
кий перехід?

— Дякую! Завдяки наполегливій робо-
ті під час чемпіонату на Мар’яна зверну-
ли увагу не лише ґранди європейського 
футболу, а й тренери національної збірної 
України. «Селтік» має багату історію. Це 

команда, яка свого часу вигравала Кубок 
чемпіонів, неодноразовий чемпіон і бага-
торазовий володар Кубка Шотландії. Наш 
син перейшов у топ-команду, і ми цьому 
раді.

—Цей сезон Мар’ян на правах оренди 
дограє у складі «Карпат». На вашу думку, 
для нього це плюс?

— Так. Розглядалися варіанти оренди в 
інші команди європейського чемпіонату. 

Однак,  вважаю, що неправильно йти туди 
на 2-3 місяці. Сподіваюся, він допоможе 
«Карпатам», адже ще є теоретичні шанси 
потрапити в першу шістку.

— На жаль, у Мар’яна є негативний до-
свід виступів в європейському чемпіонаті. 
Чи не боїтеся, що може не скластися і в 
чемпіонаті Шотландії.

— Я не думаю, що для нього Іспанія — 
негативний досвід. У 18-річному віці він 
перейшов в одну із кращих команд Євро-
пи — «Севілью», в системі якої перебував 
упродовж 2 років. Це досвід футбольний. 
На жаль, у Мар’яна була травма, що по-
значилося на його виступах в іспанському 
чемпіонаті. Цей етап дав йому розуміння, 
бачення, як поводитися і грати в європей-
ських командах, аби досягти успіху.

Мар’ян однозначно задоволений пе-
реходом у «Селтік», адже розуміє, що 
потрапив у команду, яка постійно висту-
пає в Лізі чемпіонів. Це величезний крок 
уперед і надзвичайно вдалий вибір для 
подальшого вдосконалення.

«Нива» та «Агрон»  
переможно стартували
Представники Тернопільщини в наймасовіших товариських зимових змаганнях нашої країни 
– щорічному, вже 20-му за ліком турнірі пам’яті видатного наставника львівських «Карпат», 
заслуженого тренера України Ернеста Юста – тернопільська «Нива» та великогаївський 
«Агрон-ОТГ» із Тернопільського району здобули «сухі» перемоги у своїх перших протистоян-
нях на груповому етапі.
«Нива» (Тернопіль) – «Старт» (Розворя-
ни) 3:0.
Голи: Слоневський (5, пен.); Хруставка (25); гравець на 

перегляді (60).
На 30-й хвилині Родевич («Старт») не реалізував пе-

нальті (воротар).
«Нива» (стартовий склад): Механів, Мороз, Хрустав-

ка, Герт, Залізняк, Кохман, Слоневський, Олексієнко, Га-
тала, Волохатий, Литовченко.

«Нивівці», котрі виступають у другій лізі України, впев-
нено переграли учасника третьої ліги Львівської області 
– «Старт» із Розворян Золочівського району. Тернополяни 
відкрили рахунок на початку поєдинку. Олексій Литовчен-
ко на вістрі атаки відібрав кулястого у захисників, зблизив-
ся з воротарем, але голкіпер «Старту» зіграв не за правила-
ми, тому арбітр миттєво призначив 11-метровий. Пенальті 
впевнено реалізував Богдан Слоневський. У середині пер-
шої 45-хвилинки другий м’яч у грі провів Олег Хруставка, 
який зі старту зайняв місце у центрі оборони. Після подачі 
кутового він удало підключився на дальню стійку та голо-
вою переправив шкіряного повз воротаря – 2:0.

«Нивівці» прогнозовано вели гру, проте їхній супер-
ник упродовж усього матчу хоча й був пасивним в атаці, 
міг відзначитися з пенальті ще до перерви. Однак «стар-
тівець» Олексій Родевич не зумів переграти з «крапки» 
Максима Механіва. Воротар «Ниви» вкотре продемон-
стрував майстерність на останньому рубежі.

Після перерви тренерський штаб футбольного клубу 
з Тернополя провів низку замін, давши змогу проявити 
себе потенційним новачкам. Один із них поставив мас-
ну крапку в цій зустрічі, розстрілявши порожні ворота 
– 3:0. Наступний матч у рамках Меморіалу Ернеста Юста 
«нивівці» проведуть у неділю, 10-го лютого, також у Ви-
нниках проти місцевого «Жупана», а перед цим сьогодні, 
у п’ятницю, 8-го лютого, там же зійдуться в товариському 

герці з представником першої ліги України – винників-
ським «Рухом».

«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) – «Карпати 
U-17» (Львів) 1:0
Гол: Ковалевський (8).
На 23-й хвилині Ковалик («Агрон») не реалізував пе-

нальті (вище воріт).
«Агрон» (стартовий склад): Мазур, Пастернак, Лі-

віцький, Ковалик, Семенець, Кривобедрий, Білик, Гаври-
люк, Коник, Ковалевський, Процик.

Запасні: Рогаль, Андрієшин, Лук'янов, Скобляк, Когут, 
Гурін, Червонецький, Гевчук, Вонс.

«Суху» перемогу у стартовому матчі здобув і чинний 
чемпіон Тернопільської області «Агрон-ОТГ». «Агро-
нівці» мінімально перемогли резервістів львівських 
«Карпат» (U-17). На початку матчу рахунок відкрив ата-
кувальний півзахисник великогаївської команди Ян Ко-
валевський. На 23-й хвилині наші земляки мали шанс 
збільшити (подвоїти) перевагу, однак найдосвідченіший 
гравець «Агрона» Віктор Ковалик не реалізував пенальті, 
запустивши кулястого вище воріт. У неділю, 10-го люто-
го, колектив із Великих Гаїв у Винниках протистоятиме 
«Соколу» зі Сокільників.

Ернест Ервінович Юст — футболіст і тренер угор-
ського походження. Народився 17 червня 1927 року в 
Чехословаччині. Він — найвидатніший наставник в іс-
торії львівських «Карпат», з якими 17 серпня 1969 року 
йому підкорилося унікальне досягнення — здобув Кубок 
СРСР (єдина команда не з еліти, якій це вдалося). Юст 
грав у Кубку володарів кубків, вивів колектив до всесо-
юзної вищої ліги і двічі посідав там 4-те місце – весна та 
осінь 1976-го, що стало найвищим досягненням львів-
ської команди за всі роки. Помер Ернест Юст 21 квітня 
1992 року в Угорщині.

На фото Володимира СТЕФКІВСЬКОГО : капітан, захисник 
тернопільської «Ниви», випускник НВК «Великобірківська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія імені Степана Балея»  
Тарас МОРОЗ мчить до воріт суперника.

З 2000-го року Федерація футболу Львівської області прово-
дить традиційний турнір пам’яті цього легендарного наставника. 
Він відбувається щороку в січні-березні. В перших змаганнях та-
кого роду взяли участь 8 команд, а переможцем стало львівське 
«Динамо» (переглянути всіх попередніх тріумфаторів можна на 
картинці вгорі). Найбільше учасників було 2017-го року – 60. Най-
частіше на Меморіалі Юста перемагав винниківський «Рух» – 4 
рази. 2007-го року турнір виграла тернопільська «Нива». Споді-
ваємося, наші хлопці цьогоріч повторять це досягнення.

У 2019-му в турнірі пам’яті найвидатнішого наставника львів-
ських «Карпат» на 4-х штучних полях у Львові, Довгому Стрий-
ського району та Винниках змагаються 56 колективів зі Львів-
ської, Тернопільської та Волинської областей. Упродовж лютого 
триватиме груповий етап, а з початку березня стартує плей-оф 
(від 1/16 фіналу, куди потраплять по дві кращі команди кожної 
з 14-ти груп і 4 найкращі за рейтингом серед тих, що посядуть 
3-ті сходинки). Фінал заплановано на суботу, 30 березня, на 
стадіоні імені Богдана Маркевича у Винниках.

Футбольні трансфери

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Турнірні таблиці ХХ традиційного зимового турніру 
з футболу сезону 2019-го року, присвяченого пам’яті  

 заслуженого тренера України Ернеста Юста  
04.02.2019 р.

Група I
№ Команда І В Н П М О
1 ФК ’’Нива’’, Тернопіль 1 1 0 0 3-0 3
2 ФК ’’Старт’’, Розворяни 2 1 0 1 4-3 3
3 ФК “Енергетик”, Добротвір 2 1 0 1 1-4 3
4 ФК ’’Жупан’’, Винники 1 0 0 1 0-1 0

Група XІ
№ Команда І В Н П М О

1 СДЮШОР “Карпати U-17”, Львів  2 1 0 1 4-1 3
2 ФК ’’Гірник’’, Новояворівськ 1 1 0 0 3-0 3
3 ФК “Агрон”, Великогаївська ОТГ 1 1 0 0 1-0 3
4 ФК “Сокіл”, Сокільники  2 0 0 2 0-7 0

На фото Володимира СТЕФКІВСЬКОГО: на Меморіалі 
Ернеста Юста-2019 футболісти тернопільської «Ниви» 
переграли «Старт» із Розворян.

Футбол | Меморіал Ернеста Юста

16-17 лютого 2019 року 
на штучних полях селища 
Велика Березовиця та села 
Великі Гаї відбуватиметься 
Кубок Тернопільського 
району з міні-футболу, 
присвячений пам’яті  
Героїв Крут

жеребкування груп — 13 лютого о 
16:00 в малому залі районної держав-
ної адміністрації. Представникам команд 
про участь в Кубку необхідно повідомити 
відділ молоді та спорту Тернопільської ра-
йонної державної адміністрації до 13 лю-
того 2019 року.

До участі в Кубку допускаються коман-
ди, які складаються з учасників чоловічої 
статі віком від 16 років, які народилися 
або проживають на території Тернопіль-
ського району згідно з запи-
сами у паспорті або свідо-
цтві про народження та 
на початок змагань про-
йшли медичний огляд. 
Кількісний склад коман-
ди: 10 гравців та 1 пред-
ставник.

Оголошення
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— Якщо змастити господар-
ським милом дрібні подряпи-
ни, порізи і ранки, то можна 
значно знизити ризик інфекції 
і прискорити загоєння.

— Щоб уникнути появи 
синця після удару, можна при-
класти лід з холодильника, а 
можна змазати господарським 
милом.

— Господарське мило – чу-
довий противірусний засіб. З 
початком нежитю потрібно 
зробити мильний розчин, вмо-
чити туди ватний тампон і об-
робити носові пазухи.

— Якщо утворився нарив, 
треба накласти суміш з рівних 
частин господарського мила, 
цибулі і цукру (цибулю і мило 
натерти на крупній тертці). 

— Якщо з’явився грибок на 
ногах, слід промити уражені 
місця милом, дати висохнути й 
змастити йодом. 

— Щоб уникнути подраз-
нення при голінні або депіля-
ції, не обов’язково купувати 
дорогі креми і гелі. Досить 

один раз після процедури на-
милити шкіру господарським 
милом.

— Корисно мити голову гос-
подарським милом, споліскую-
чи розчином лимонного соку 
або оцту. Волосся стає густим і 
сильним, зникає лупа.

— Господарське мило — хо-
роший дезінфікуючий засіб 
для предметів особистої гігіє-
ни (гребінців, мочалок, зубних 

щіток). З вечора їх потрібно 
намилити, а вранці ретельно 
помити. Фахівці рекоменду-
ють проводити таку процедуру 
хоча б раз в 3 місяці.

— Щоб позбутися прищи-
ків, треба натерти господар-
ське мило, збити його в мисці 

в піну, змішати з сіллю (у спів-
відношенні 1: 1), нанести на 
чисту шкіру обличчя і тримати 
близько півгодини. Вмитися 
спочатку гарячою, а потім хо-
лодною водою. Ефект помітно 
відразу, але для закріплення 
результату бажано проводити 
цю процедуру 2-3 рази на день 
протягом 2 тижнів.

— Мозолі та тріщини на но-
гах зійдуть, якщо кілька днів 
поспіль робити ванночки для 
ніг з 2 л води, 1 ч. л. соди і 1 
ст. л. тертого господарського 
мила.

— Хоча б 2 рази на тиж-
день варто вмиватися госпо-
дарським милом, щоб шкі-
ра  молодо виглядала. Після 
вмивання треба змащувати 
обличчя дитячим кремом. 
Ефект — кращий, ніж від ви-
користання дорогої профе-
сійної косметики.

Дім, сад, город

Щедрих вам врожаїв

Незвичне застосування господарського мила
У вас вдома є господарське мило? Якщо немає, то обов’язково придбайте і нехай лежить на всякий випадок!
Звичайне господарське мило успішно застосовується для лікування багатьох запальних процесів, ним ліку-
ють навіть гінекологічні захворювання.

Господині в записничок

Місяць посіву Сприятливі дні Несприятливі дні

Томати
лютий 6, 8,10,14,17,18,20,24 7,16,24,25
березень 3,4,11,17,18,20,21 2,8,9,14,19,23
квітень 2,4,5,7-11,22,25 1,3,6,24
травень 7,8,10,12,16 2,18,19

Перець
лютий 1,4,5,6,9,23,24 17,25
березень 4,5,7,9,12,13,22,25 1,6,17,26,27
квітень 1,2,3-6,10,11,15,21 22,23,24,29,30
травень 1,2,3,5,6,7,9,12,15 10,22,23

Баклажани
лютий 19,23,27 2,14,21
березень 1,4,5,7,13,14,15,24,27 3,8,11,16,17,18
квітень 2,4,5,10,11,12,13,15,18,19 6,14,16,17
травень 1,2,4,7,9,10,12,13,15,19 3,6,11

Капуста (пізня)
лютий 12,15,19,24 25,26,27
березень 3,4,6,7,9,12,15,16,19,21 1,2,13,17,18
квітень  4,5,7,9,17,23,25,27 1,2,12,13
травень 1,2,3,4,7,10,15,27 5,30,31

Однорічні квіткові рослини  
(вербена, сальвія, декоративна капуста, петунія)

лютий 16,18,19,21,26 2,14,15
березень 1,4,5,6,11,12,20-25 13,14,15,26,27
квітень 3,5,6,10,11,14,23 2,9,12,17,29
травень 1-6,10,11,13,23,28 25,26,27

Cуниця та полуниця
квітень 1,5,6,7,11,13,15,17 3,21,22,25
травень 4,5,7,10 1,2,14,18,22

Огірки, кукурудза, кавун, диня
квітень 4,5,7,8,10,11,12,15,17,24 3,9,20
травень 1,2,5,6,12,18 3,7,19,25

Морква
квітень 1,2,4,5,7,8,11,12,17,23,25 19,22,24,28,29
травень 2,3,4,14,16,19 1,6,11,23

Картопля
квітень 2,3,4,7,14,15,17,22,26 2,6,21,24,27
травень 1,3,4,5,19,22,23,24 2,6,27,31

Цибуля на перо
квітень 5,6,7,9,11,23,24 1,2,4
травень 2,6,7,19,21,22 1,3,15

Селера
лютий 19,20,23,25,28 1,9,15,16,17
березень 1-10,14,16,18 11,12,14

Місячний посівний календар

Фахівці складають місячний посівний календар для 
того, щоб сучасна людина не тільки отримувала найбільш 
якісний урожай, а й економила час і ресурси.

У місячному посівному календарі враховані:
• Місячні фази, кожна з яких має великий вплив на  усі 

процеси на Землі: від життєзабезпечення живих організ-
мів до роботи техніки та електроніки.

• Дні місячного календаря. Він відрізняється від соняч-
ного, адже період обертання Місяця навколо Сонця відріз-
няється від періоду обертання Землі.

• Дні тижня. Кожен з них має особливу характеристи-
ку, що відображається на усіх процесах, які відбуваються 
у цей день.

• Вплив знака зодіаку. Деякі знаки зодіаку позитивно 
впливають на врожайність, інші — згубно. 

Фахівці не рекомендують працювати на городі у період 
молодого Місяця. У цей день наш природний супутник за-
бирає життєві сили й енергію з усіх живих істот на Землі, 
щоб відродитися.

Рослини, які ростуть вгору (пшеницю, помідори, квіти, 
кущі, дерева тощо), треба садити на зростаючий Місяць. 
А ось ті культури, які ростуть під землею (коренева пе-
трушка, картопля, буряк, морква тощо), слід висаджувати 
у період спадаючого Місяця — це сприятливий час для їх 
зростання.

Лютий
Це місяць розсади — час висівати помідори, перець, 

баклажани тощо.
Якщо є багато снігу, то це добре для городу, але може 

бути шкідливим для саду. Треба збивати сніг з плодових 
дерев, аби попередити ламання гілок.

У лютому можна також сіяти, садити зелень — салат, 
цибулю, петрушку, кріп тощо.

Березень
Час розпочати основні підготовчі роботи до сезо-

ну, готувати грунт для майбутніх посівів, удобрити. 
Розсада на підвіконнях вимагає пікіровки і проріджу-

вання. Можна продовжувати висівати розсаду майбутніх 
культур. Зокрема, томати можна сіяти до кінця  березня, 
баклажани та перець — до середини березня.

Для висівання ріпчастої цибулі  сприятлива друга по-
ловина місяця, а цвітної  капусти — останні дні березня.

Квітень
Природа починає пробуджуватися після зимової 

сплячки. 
Календар радить здійснювати посіви у другій половині 

місяця. Головним чином, це стосується культур, плодо-
носна частина яких розташована поверх землі. 

Це — час внесення мінеральних та органічних добрив. 
Щоб земля краще ввібрала корисні речовини, необхідно 
попередньо розпушити землю, а потім вже полити і роз-
сипати добриво.

Травень
У теплі дні вже можна масово висаджувати розсаду.  
У перші травневі дні завершують садити дерева, сіяти 

квасолю, дині, кавуни, кукурудзу тощо.
Цього місяця часто буває спекотно, тому варто поли-

вати грядки.

Червень
У червні не можна допустити пересихання грунту, 

необхідно проводити регулярний і ретельний полив. До 
червня вже треба завершити основні городні роботи, але 
дещо досівати ще можна.

Грунт рекомендується регулярно обробляти від 
бур’янів.

Сподіваємося, він стане у пригоді городникам нашого краю, оскільки враховує вплив Місяця у кож-
ній фазі на рослини і на процеси, що відбуваються у грунті.

Тернопільський обласний центр 
фізичного здоров'я населення 
«Спорт для всіх» інформує:
в Романівці цієї неділі  
змагатимуться рибалки
 Фестиваль громади рибалок Теребовлян-

щини з вилову риби на мормишку вже всьо-
ме проведуть на Тернопіллі. 

Відбуватиметься захід 10 лютого. 
Усіх шанувальників риболовлі, які хочуть 

продемонструвати свої вміння та перевіри-
ти свій рибальський талант, запрошують на 
ставок села Романівка. 

Організаторами заходу виступили грома-
да рибалок Теребовлянщини, Теребовлян-
ський центр фізичного здоров'я населення 
«Спорт для всіх» за сприяння Теребовлян-
ської міської ради. 

Телефон для довідок (067)350-02-35.
  

Оголошення
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Мудрість, перевірена часом

Щедрих вам врожаїв

Щось не подобається — міняйте. •	
Погано жити з людиною — не живіть.•	
Погано з вами обходяться ділові партнери — •	
шукайте інших.
Погано сидить костюм – віддайте тому, на кому •	
буде сидіти ідеально.
Погано спите — займіться своїм душевним •	
станом.
Погано почуваєтеся — лікуйтеся.•	
Погано жити в країні — виїжджайте.•	
Дійте, а не скигліть. А якщо ви нічого не роби-•	
те і не змінюєте, значить, вам добре! 

Не вирішувати — це теж рішення. Не зміню-•	
вати — це теж вибір. Не треба обурюватися і 
скаржитися, просто визнайте: ви там, де хоче-
те бути.
Будьте чесними із собою — вам добре!•	
Добре скиглити.•	
Добре скаржитися.•	
Добре страждати.•	
Добре бути жертвою.•	
Добре, щоб співчували.•	
Добре, щоб за вас вирішували.•	
Добре нічого не робити зі своїм життям. Спо-•	
кійно. Передбачувано. Це — ваша зона ком-
форту.
У цьому є сенс. Найбільший сенс життя. Якщо •	
ви не будете скаржитися, то що робитимете? 
Адже доведеться щось робити. Якщо прибрати 
цей сенс — мені нестерпно важко, але я несу 
свій хрест — то що залишиться? Куди ви підете 
без хреста? Як взагалі житимете без нього?
Не вирішувати — це теж рішення. Не зміню-•	
ватися — це теж вибір. Якщо ви робите такий 
вибір, будьте з ним, визнайте його, отримуйте 
бонуси, насолоджуйтеся ним. Але не стомлюй-
те мозок іншому. Він не зобов’язаний грати у 
ваші ігри.
Визнайте: ви там, де хочете бути. У цьому 

правда.
Лілія АХРЕМЧИК, психолог

Притча про розуміння життя

Зцілила Йорданська вода
Ольга з Віктором були одружені вже багато років, а лелека все оминав їхній дім. І ось на троян-
дове весілля (десять літ після шлюбу) Бог зробив парі неймовірний подарунок: Оля завагітніла.

Подружжя добре жило, ніколи не сварилося, сум в очах 
з’являвся лише після чергового візиту до лікарів, які в один 
голос твердили, що у пари все нормально зі здоров’ям.

— Чого ж діток нема? — мало не плакав чоловік.
— То одному Богові відомо, — підняв палець догори си-

вий професор зі столичної клініки.
І Оля щоранку й щовечора зверталася в молитвах до 

Всевишнього. Просила прощення не лише за власні гріхи, 
а й своїх пращурів. І диво таки сталося. Олі вже до сорока 
добігало, як почула таку довгоочікувану звістку.

Не лише родичі передавали одне одному цю приємну 
новину. По всьому селу баби перешіптувалися:

— Бач, таки недарма їздила по монастирях. До ікон мо-
лилася. Бог почув молитви.

 А Оля та Віктор сяяли від радості. Вагітність проходи-
ла добре. Майбутня мама цвіла всі дев’ять місяців. Купу-
вала блакитні й зелені пелюшки, сорочечки, бо ж лікарі 
повідомили, що буде хлопчик. З легким серцем вона йшла 
народжувати. Однак у пологовому несподівано виникли 
ускладнення. Віктор зраненим птахом бився у двері опе-
раційної, та його не пускали. Цілу ніч сидів у лікарні. Ви-
мкнув мобільний, щоб рідні не набридали розпитування-
ми. І лише о п’ятій ранку почув дитячий крик.

Ольга довго відходила від важких пологів. А синочок, 
навпаки, ріс на очах. Ім’я йому вибрали ще до народжен-
ня — Богдан, бо й справді він був їм Богом даний. Двері 
до хати не зачинялися. Тітки, дядьки, двоюрідні, трою-
рідні родичі приходили, приносили різноманітні забавки, 
цілували-пестили первістка. А якось сусідка тітка Зіна по-
мітила:

— Олю, зверни увагу, що Богданчик реагує лише на голос.
Придивилися — й справді, щось з дитиною не те. Лед-

ве дочекалися ранку, щоб їхати в лікарню. Офтальмолог, 
оглянувши кількамісячну дитину, підтвердив, що пробле-
ми є, але не страшні, й призначив лікування. Однак бажа-

ного результату воно не дало, і мати «вибила» направлення 
до столичних спеціалістів. 

У Києві стривожених батьків заспокоїли і призначили 
інші препарати. У лікарні провели не один тиждень, а обі-
цяного покращення не бачили. Мама водила перед очима 
сина яскравими іграшками, світила ліхтариком, але він 
ніяк не реагував. Дивилася на маленького Богданчика й 
повірити не могла, що її дитина ніколи не побачить соне-
чка, квітів. 

А якось наснився їй сон. «йди у храм. Там знайдеш ліки 
для дитини», — почула уві сні голос. Аж прокинулася. І 
справді, відколи народився синочок, не була у церкві. Чого 
гріха таїти, й молилася рідше, бо у щасті людина менше 
звертається до Господа, ніж у горі.

— Може, це мені таке покарання? — каялася і плакала, 
коли розказувала про сон чоловікові. 

Біля входу до святині всім жебракам дала милостиню. 
Купила свічечок і вклякнула на коліна. Так і простояла всю 
Службу.

— Доцю, видно, велике у тебе горе, бо так щиро молиш-
ся й не чуєш, що Служба закінчилася, — почула лагідний 
старечий голос.

Підвелася. Поруч бабуся у квітчастій хустині стоїть. Об-
личчя світиться добром та співчуттям. Не зогледілася, як 
розповіла їй про свого синочка та його проблеми із зором.

— Дитинко, у період Різдвяних свят саме час просити у 
Господа милості, — почала гладити зморшкуватою рукою 
по голові. — Каятися, що за щоденними клопотами забува-
єш помолитися. Всяке у житті буває, але Бог милостивий. 
Всіх любить і допомагає тим, хто щиро вірує. Незабаром 
буде Водохреще, а ти ж знаєш, що освячена у цей день 
вода має велику силу. Преподобний Серафим Саровський, 
коли хто хворів, благословляв приймати її по ложці що-
години, оскільки був переконаний, що кращих ліків немає. 
йорданську воду треба давати зранку й малим дітям. На 

Водохреще піди посвяти воду, а тоді прикладай її до очей 
синочка. Але пам’ятай, що вона допомагає лише тому, хто 
щиро молиться та вірить у силу Всевишнього.

— Дякую, бабусю, за пораду, — і поцілувала руку ста-
ренької.

Таку віру вселила їй ця незнайомка, що Оля ніби на кри-
лах летіла у лікарню. Ошелешила медиків вимогою, щоб 
виписали їх додому.

— Ви ще не завершили курс лікування, — впирався за-
відувач відділення.

— Вдома вилікуємося, — наполягала жінка.
За тиждень було Водохреще. Оля взяла із собою до 

церкви  Богданчика. Слухаючи піснеспіви, дитя не вереду-
вало, не плакало, а коли священик почав окроплювати всіх 
свяченою водою і кілька холодних краплин впали на личко 
хлопчика, весело сміявся. Відтоді Оля з Віктором щонеділі 
ходили на Службу. Напували свяченою водичкою та зма-
щували нею оченята сина.

Минуло кілька тижнів. Зима потроху відступала, соне-
чко світило все яскравіше. Якось, спостерігаючи, як малюк 
крутиться у візочку, Оля помітила, що він мружиться і 
намагається заховати личко від настирливого весняного 
промінчика.

— Вітю, наш Богданчик бачить! — жінка закричала так, 
що чув увесь світ. 

Бог знову сотворив диво.

Життя як воно є

Дійте, а не скигліть

Я НЕ ВМІЮ... 
Я не вмію напівсміятись,
Як сміюсь, то вже чутно всюди.
Я не вмію напівкричати,
Як кричу, то на повні груди.
Я не хочу напівкохати. 
Як люблю, то аж до нестями. 
І не вдасться напівстраждати, 
Як когось вже немає з нами.
Хіба можна напіврадіти?
Хіба вдасться напівридати?
Не вдається нам напівжити,
Неможливо напіввмирати...
Хто хапає безцінні миті, 
Поки серце б'є без зупину,
Той щасливий у цьому світі, 
Бо живе не наполовину!!!

ОДНА ІЗ ЗІРОК ГАЛАКТИКИ... 
Неповторна і неосяжна!
Не було і не буде по всі віки
більш такої! Я — недосяжна,
незбагненна, незвідана, потайна,
а для когось — мов книга відкрита!
Часом радістю сповнена, часом сумна... 
Чаша випита й недопита...
Обережна, розсудлива, повна сил, 
безтурботна, як хвиля вітру.
Роздаю усе й розсипаюсь в пил, 
розлітаюсь по всьому світу.
Я у літі, я в осені, я в весні 
і в зими крижаному клаптику. 
Цілий всесвіт захований у мені... 
Я ж одна із зірок галактики!..

Оксана ВОРКУН, 
 вчитель початкових класів  

Петриківської ЗОШ І-ІІ ступенів.

Поетичним рядком

На возі їхали старий мудрий візник і жін-
ка з дитиною. Випало багато снігу, ранок був 
дуже холодним. Старий почав замерзати, а 
жінка посиніла і майже непритомніла. Тоді 
він взяв дитину, виштовхнув жінку з воза і 
поїхав геть.

Жінка була шокована. Вона кинулася бігти, 
кричала, проклинала…

Через півкілометра цього божевільного ма-
рафону старий зупинив воза і сказав: «Тепер 
все гаразд. Я змушений був зробити це, інак-
ше ви померли б».

Коли ми «замерзаємо»,  Господь нас з воза 
напівзамерзлих скидає і, дивись, рум’янець 
духовний на щічках з’являється!

А В дЗЕРКАЛІ  
дАВНО НЕ дІВЧиНКА 
Відбиток віку залиша.
А зморшки — то всього лиш 
свідчення, 
Що в жінки не черства душа.
Що біль чужий, як свій, виболює,
Не економить на сльозах,
Здоров’я для живих вимолює
І спокій тим, хто в Небесах.

Літа прилипли павутиною
І на чолі, і попід очі, 
Коли над хворою дитиною
Недосипляла свої ночі. 
А плаче так, що ріки заздрять!
Сміється — дощ перестає!

І вроді зморшки не завадять,
Бо щось магічне в жінці є… 
І п’ятдесят… І шістдесят… 
Старіє тіло, та не серце.
І незбагненно мерехтять
Яскраві зорі у озерцях.

І не лукавить жінка ботоксом,
І не приховує свій вік.
Зникають зморшки дивним 
фокусом,
Коли є в жінки Чоловік.
Хоч зраджена своїми мріями,
Ну, а людьми — і поготів, 
До світу щастя випромінює,
Мов він — найкращий зі світів!

Надія БРИКАЙЛО, с. Мишковичі
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Все  буде смачно Найсмачніша випічка — з маком

Бабка макова
Інгредієнти: для тіста: 600 г борошна, 

30 г дріжджів, 1/2 л молока, 100 г цукру, 150 
г масла, 4 жовтки, цедра лимона, сіль; для 
макової начинки: 150 г маку, 1/4 л молока, 
40 г цукру, 20 г масла, 30 г печива, цедра ли-
мона, кориця до смаку, 20 г шоколаду, 1 ст. 
л. меду.

Приготування. Приготувати дріжджове 
тісто. Молоко закип’ятити з цукром, вари-
ти в ньому мак до м’якості, потім розтерти 
в ступці. Отриману масу змішати з медом, 
цедрою лимона, корицею, натертим на 
тертці печивом, шоколадом. Тісто розкача-
ти, змастити маковою начинкою, загорнути 
рулетом. Випікати до готовності.

Макові завиванці  
у вершковій глазурі
Інгредієнти: для тіста: 1 кг борошна, 

500 мл молока, 120 г масла, 0,5 ч. л. солі, 160 

г цукру, 60 г дріжджів; для начинки: 250 г ме-
леного маку, 65 г масла, 65 г манної крупи, 2 
п. ванільного цукру, 2 яйця, 400 мл молока, 
дрібка солі; для глазурі: 4–5 ст. л. йогурту, 
150 г цукрової пудри, 40–50 г м’якого масла. 

Приготування. Макова начинка. У ка-
струлі на середньому вогні розтопити мас-
ло, додати цукор, влити молоко і довести до 
кипіння. Мак варити, помішуючи, хвилини 
2-3, додати манку,  варити дві хвилини, 
поки манка не загусне. Вбити в масу яйця.

Тісто. Дріжджі розтерти з цукром і за-
лити теплим молоком (не гарячим!). За-
лишити на 5 -7 хвилин. Додати розтоплене 
масло, сіль, борошно, замісити тісто. На-
крити рушником і поставити на годину в 
тепле місце. Розділити його  на 2 або 3 час-
тини і розкачати.

Викласти на тісто начинку і скрутити ру-
летом. Нарізати рулет скибочками. Виклас-
ти булочки на деко, застелене пекарським 
папером. Залишити підрости на 10-15 хви-
лин. Випікати при температурі 180Со.

Пиріг з маком "Колосок” 
Інгредієнти: 20 г дріжджів, 2 ст. л. цукру, 

300 мл молока, 0,5 ч. л. солі, дрібка ваніліну 
або пакетик ванільного цукру, 20 г масла, 2 
ст. л. олії, 450 г борошна, макова начинка.

Приготування. Розтираючи дріжджі з 
цукром, додати половину теплого молока 
і частину борошна, щоб вийшло не над-

то густе тісто. Залишити на 20 хвилин 
у теплому місці. Додати решту теплого 
молока, борошно, сіль і ванілін, масло та 
олію. Вимішувати тісто 15 хв. Тісто на-
крити рушником і залишити в теплі на 1 
год. Розкачати, надаючи прямокутної фор-
ми. Викласти начинку, згорнути рулетом. 
Сформувати колосок, роблячи кухонними 
ножицями надрізи під кутом 45 градусів, 
через 3-4 см, але не розрізаючи до кінця. 
Розгорнути «пелюстки» в різні боки.

Накрити рушником і залишити в теплі 
на 30 хвилин. Випікати в гарячій духовці 
25-30 хв. до рум’яної скоринки.

Пиріг із листкового тіста
Інгредієнти: 1 кг готового листкового 

дріжджового тіста, 150 г маку, 50 г мар-
гарину, 120 мл молока, 60 г цукру, цукро-
ва пудра.

Приготування. Тісто розморозити. 
Мак розтерти. Нагріти молоко, додати 
цукор і масло, розмішати до отримання 
однорідної маси. Додати мак і проварити 
суміш 5 хвилин. Остудити.

Сформувати з тіста 2 прямокутники. 
Розподілити начинку на одному і на-
крити зверху другим. Краї защипнути 
і зробити надрізи зверху. Помістити на 
застелений і промаслений лист і випіка-
ти близько 20 хвилин при середній тем-
пературі.

Бісквітний рулет з маком  
та родзинками
Інгредієнти: для тіста: 5 шт. яєць, 250 

г цукру, 250 г борошна пшеничного вищого 
сорту.

Для начинки: жменя ізюму, 40 г манки, 
80 г маку, 60 г цукру, 1,5 скл. молока.

Приготування. В глибоку миску вбити 
яйця, збити міксером, додати цукор і про-
довжувати збивати до повного розчинення. 
Просіяти борошно кілька разів, всипати у 
яєчну масу.

На дно пекарської форми покласти пер-
гамент, потім перелити рідке тісто. Поста-
вити в розігріту до 180 градусів духовку на 
15 хвилин. Витягти напівготову випічку з 
духовки і загорнути рулетом разом із папе-
ром, відкласти в бік.

Приготування начинки. Закип'ятити ½ 
молока. Додати до нього спочатку цукор, 
потім манну крупу, розпарені родзинки і 
мак. Долити решту молока, перемішати і 
поставити на вогонь. Довести рідку масу до 
кипіння і проварити на слабкому вогні до 
початку її загущення, періодично помішу-
ючи, щоб не підгоріла.

Розгорнути корж, зняти папір. Змастити 
поверхню начинкою і загорнути ролом.

Прикрасити такий десерт можна шоко-
ладом. 

Смачного!

Продовження. Початок у № 4, 5.

ЧОМУ СЕРГІЙКОВІ  
БУЛО СОРОМНО

Настала холодна зима. Запорошило снігом сад. Літа-
ють над білим килимом пташки, тривожно пищать, бо 
нічого їсти.

Зробили третьокласники годівницю. Щодня прино-
сять корм — смажене конопляне сім'я, гарбузове та со-
няшникове насіння. А синичкам — шматочки сальця в 
сіточках, щоб ворона не вкрала.

Завтра неділя. Приносити корм до годівниці випала 
черга Сергійкові. Він із вечора приготував шматочок 
сальця, загорнув його в сіточку. У маленький мішечок 
насипав гарбузового насіння.

"Уранці, як тільки розвидниться, понесу", — думав 
Сергійко.

Та вранці йому не захотілося вставати.
Прокинувся Сергійко пізно. Надворі мела хуртовина.
"Куди я в таку негоду піду?" — подумав Сергійко. 

Хуртовина вщухла аж перед вечором.
— Це ж усі дороги засипало снігом. Та й синички 

сплять десь у затишку, — заспокоював себе Сергійко, 
щоб не докоряло сумління.

Коли стемніло, Сергійко подумав: "За один день си-
нички не загинуть... Завтра хтось погодує..."

Уранці наступного дня вчителька підійшла до вікна й 
запитала:

—   Чия була черга вчора синичок годувати?
—   Моя... — сказав Сергійко й поблід. 
— Молодець, Сергійко! — похвалила вчителька. — 

Дивіться, аж два шматочки сала повісив. Ще й досі клю-
ють синички.

У класі стало тихо-тихо. Сергійко від хвилювання не 
міг перевести духу. Він чув, як у грудях б'ється серце — 
ось-ось вискочить.

Йому було соромно підвести очі й глянути на вчи-
тельку. 

Василь СУХОМЛИНСЬКИЙ. Маленький хлопчик у сірій свитинці
По дворах стрибає, крихти збирає.

(Горобець)

Не лікар, а дерева лікує.
З дерева лунає звук:
Хто там стукає: тук-тук?

(Дятел)

Балакуча ця вертуха!
Ліс її щоденно слуха -
Довгохвоста, білобока. 
Ну й плетуха! Це - …

(сорока)

Чути в лісі тук-тук-тук,
Швидко йду я на той звук,
Що за диво, дивина,
Звідки стук, скажіть, луна?
Роздивився — оце так,
Ну не птах, а геть дивак,
Аж кора униз летить,
Вже ніхто тут не поспить.
Всі комахи — хто куди,
Так не довго до біди,
Дуже справний, працьовитий,
Ще й в червону шапку вдітий.
Що тут думати, гадати,
Дятлом цього птаха звати,
Молотка в нього немає,
Дзьобом він комах лякає.

Дитячий майданчик

Загадки

Лабіринт

Прислів'я про птахів

Де птах не літає, а своє гніздо знає.

Не вчи орла літати, а солов'я співати. 

У всякої пташки свої замашки.

Куди ворона, туди й хвіст.

Снігур заспіває, сорока під дах 
ховаєть ся — бути хуртовині.

Груди в нього, мов калина,
Любить їсти горобину.

(Снігур)


